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A CATALOGUE

Books from Various Sources

INCLUDING

THE LIBRARY rorMED BY GEORGE STOKES

(Founder of the Parker Society, A.D. 1840),
Sorp BY Orper oF THE RELIGIOUS TRACT SOCIETY
ON REMOVING FROM ST. PauL’s CHURCHYARD,
COMPRISTNG MAINLY
Scarce and Qut-of-the-Way English Books of the 16th and 17th
Centuries, many in black-letter—The Writings of John Bunyan—
Books and Pamphlets of American Interest, etc.

BOOKS rroM THE LIBRARY At TULLYALLAN,

KINCARDINE-ON-FORTH,
The Residence of Admiral Lord Keith and * Queenie  Thrale,

SoLp BY ORDER OF THE RIGHT HoN. THE MARQUESS OF LANSDOWNE,
COMPRISING
Scarce 18th Century Books—Interesting Books relating to the
American War of Independence, The Red River Settlement, etc.—
Hakluyt Society’s Publications from 1487 to 1862, 28 vols—Oriental
Translation Fund Publications, 89 vols — Books of Travel—
Economics, etc. o
Books on Egyptology—Owen Jones’s Chinese Ornament and other Folio
Books on Art—Ferrario. Il Costume Antico ¢ Moderno, 34 vols, and
other Books with Coloured Plates—The Nonesuch Press Bible, 5 vols—
Limited and Signed Editions of George Moore’s Brook Kerith,
Galsworthy’s Modern Comedy, etc.—Presentation Copies of Wells’s
Country of the Blind, etc., 2 vols—First Editions of Hardy, Kipling,
Shaw, and others.
ALSO
DOCUMENTS AND AUTOGRAPH LETTERS,

Including a Warrant signed by Queen Elizabeth—an Order signed by Pepys
—2 Fine Letters from Coleridge to Mrs. Aders, and Letters from Carlyle,
Borrow, Dickens, Hardy, Barrie, and others.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),

ONn WEDNESDAY, DECEMBER 4t1H, 1929,
and TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually.

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis.
pute shall arize between two or more bidders, the lot se
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; above
ten shillings, one shilling; abowe five pounds, half-a-
arown, and so on in proportion.

H1.—All lots are offered subject to the right to sell at &
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue ns one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase.-money, in
default of which the lot or lotas so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopeson & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuseripts, Tracts in lots or volumes, Magazines,
Reviews, and other Periodieal Publieations, which must
be taken with all faulis and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the eonclusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payviment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or
private sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who canvol attend the Sale may have their
Commissions execuled with care and discretion by the
Auctioneers.

HODGSON & CO.,
115 Chancerv Lane, W.C.Z.

Telegraphic Address : Booknooo, FLEEY, LoNpown.
Telephone : HovLrorx 2135,
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FIRST DAY'S SALE.
WEDNESDAY, DECEMBER 4t, 1929.

Ucravo, &c.

Thackeray (W. M.) Works, 6 vols of, 1891-5, and others

by Whyte Melville, etc. 30 vols
Dickens (C.) Works, illustrations, Houschold Edition,
20 vols, sm. 4to, cloth n.d.
Magnus (L. A.) Russian Folk Tales, 1915; Dyer.
English Folk-Lore, 1878, and others 14 vols

Wallace (L.) Ben-Hur, plates, 1888 ; Bunyan. Pilgrim’s
Progress, illustrations by Dalziel, 1851, and others

18 vols
Stevenson (BR. L.} Underwoods, First Edition, original
cloth, uncut 1887

Kipling (R.) The Seven Seas, 1806, and Five Nations,

1903, First Editions, with Barrack-Room Ballads,

Second Edition, 1892 3 vols, buckram
Kipling (R.) Plain Tales from the Hills, 1899, Barrack
Room Ballads, 1895, and others 38 vols

Beerbohm (Max) The Happy Hypocrite, coloured frontis-
piece, n.d. ; Meynell (A.) Poems, portra:it, 1913, ete.,
2 vols, and others (12)

Beerbohm (Max) Things New and Old, illustrations, 4to,
1923, ete., 2 vols; Ruding. An Evil Motherhood,
frontispiece by Beardsley, 1896, and others 6 vols

Hardy (T.) Jude the Obscure, frontispiece, First Edition,
1896, and others by the same

4 vols, cloth, Wessex Novels

De Morgan (W.) Alice-For-Short, 1907 ; Conrad. The
Rover, 1923, and others, First Editions 6 vols

[Calverley (C. 8.)] Fly Leaves, First Edition (name on
title), cloth, 1872 ; Tennyson. Idylls of the King, and
Becket, First Editions, 2 vols, 18569-84, and others

16 vols

Symons (A.) Figures of Several Centuries, 1916 ; Life
and Letters of Lewis Carroll, by Collingwood, First
Edition, 1888, and others 7 vols

Symonds (J. A.) Many Moods, 1878, Animi Figura,
1882, ete., 5 vols, First Editions, and 2 others 7 vols

Wilson (Harriette) Memoirs, portraits, 2 vols, Navarre
Society 1924 ; Ten Pleasures of Marriage, plates 1922



2 g First Day’s Sale,

16 Grammont (Count) Memoirs, portrait, cloth, Bohn 1846 ;
Boccacio’s Decameron, plates, C. Daly, n.d., and
others 11 vols

17 Tuer (A. W.) Forgotten Children’s Books, plates, 1898 ;
Olde Tayles Newyle Relayted, cuts, Leadenhall Press,
and others 4 vols

18 Hogarth (W.) Works, plates, Edinburgh 1883 ; Combe.
Dr. Syntax’s Tours, coloured plates, Chatto, and others

T vols

19 Whitman (A.) 8. W. Reynolds, plates, 4to, 1903 ; Pen,
Peneil and Chalk, ete., 2 vols, Studio Special Numbers,
1911-14, and others 8 vols

20 Fitzgerald (E.) Dictionary of Madame de Sévigné, 2 vols,
1914, etc., 7 vols, Macmillan ; Contemporary Science
Series, 12 vols of, W. Scott 19 vols

21 Lansdale (M. H.) The Chateaux of Touraine, plates,
roy. 8vo, 1908 ; Muller. Mentone, plates, 1910, and
others 6 vols

22 Black’s Colour Books—Florence and The Channel
Islands, 2 vols, 1904-5; Life of Charles Sturt, por-
traits and maps, 1899, and others 8 vols

23 Jesse (J. H.) London, frontispiece, First Edition, 3 vols,
cloth, 1871 ; Besant. South London, illustrations,
1901, and others 8 vols

24 Highways and Byways Series—North Wales and
Yorks., plates, 2 vols, 1901-3 ; Brabant. Rambles in
Sussex, plates, 1922, and others 8 vols

25 Philip (J.) Researches in South Africa, frontispiece and
map, 2 vols, 1828 ; Latrobe's Journal, 1821 ; Widow-
son. Van Diemens Land, 1829 4 vols, half calf

26 Talbot (E. A.) Residence in the Canadas, frontispieces,
2 vols, 1824 ; Six Months in the West Indies, map,
1826, and 1 other 4 vols, half calf

27 Yorkshire Parish Registers—St. Chad, Saddleworth
(1613-1800), 2 wvols, 1887-91; Brown. Epitaphs in
Greyfriars Churchyard, Edinburgh, 1867, and others

5 vols

28 Howard and Crossley. English Church Woodwork, and
Vallance's Old Crosses and Lychgates, plates, 2 vols,
buckram Batsford 1917-20

29 Clay (F.) Modern School Buildings, illustrations, sm.
folio, 1902 ; Marks. Principles of Planning, 1901,
and 1 other 3 vols

30 Garnier (E.) Histoire de la Ceramique, plates, some
coloured, Tours 1882 ; Bosc. Dictionnaire de 1'Art,
illustrations, Paris 1883 2 vols, morocco

31 [Winston (C.)] Hints en Glass Painting, plates, 2 vols,
1847 ; Cox and Harvey. English Church Furniture,
1907, and others 5 vols
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32 Anderson (W. J.) Architecture of the Renaissance in
Italy, plates, 1898 ; Anderson and Spiers’ Architec-
ture of Greece and Rome, plates, 1902, and others

6 vols

33 Ashdown (Mrs. C. H.) British Costume, plafes, some
coloured, 1910 ; Webb. Heritage of Dress (3 Il
repaired), 1912, and others 5 vols

34 Sharpe (M.) Point and Pillow Lace, plates, 1905,
Kendrick. Embroidery, plates, n.d., and others 6 vols

35 Lubboek (Sir J.) Origin of Civilisation, and Pre-
Historie Times, plates, 2 vols, 1889-90 ; Kidd. Social
Evolution, 1894, and others 10 vols

36 Johnston (Sir H.) British Mammals, etec., illustrations,
2 vols, Woburn Library 1902-3 ; Barton on Pheasants,
plates, 1912, and others 6 vols

37 Reynardson (C. T. 8. B.) Sports and Anecdotes, 1887 ;
Custance. Riding Recollections, plates, 1894, and
others 11 vols

38 Quarles (F.) Divine Poems, portrait, celf antique (slightly
imperfect, w.a.f.), 1633 ; Book of Common Prayer,
plates, old morocco, 1731, and others 6 vols

39 Jackson (T. G.) Wadham College, Oxford, illustrations,
1893 ; Field and Bunney. English Domestic Archi-
tecture, plates, 1905 2 vols, 4to

40 Morland (G.) Life of, by G. Dawe, plates, 4to, buckram,
n.d. ; Hungary, edited by A. Kain, illustrations

Budapest 1910

41 Bennett (J. W.) Rare and Curious Fishes of Ceylon,

plates, 4to, cloth, 1851, and others 6 vols
42 Arabian Nights (The), translated by E. W. Lane,
illus. by W. Harvey, 3 vols, cloth gilt 1877

43 Boccaccio (G.) The Decameron, plates, 4 vols (slightly
vmpft.), 1896, ete., 7 vols, Gibbings ; Popular British
Ballads, tllus., 4 vols, J. M. Dent 1894 11 vols

44 Rabelais (F.) Gargantua and Pantagruel, translated by

Sir T. Urquhart and P. A. Motteux, plates, 3 vols,
roy. 8vo, buckram, t.e.g. A. H. Bullen 1904
[Brandt (S.)] The Ship of Focls, translated by A.
Barclay, illus., 2 vols, sm. 4to, cloth (soiled), 1874 ;
Florio’s Montaigne, portraits, 3 vols Edin. 1908

46 Cervantes (M. de) Don Quixote, translated by A. J.
Duffield, 3 vols, cloth (slightly soiled) 1881

47 Spenser (E.) The Fairie Queene : a Poem in Six Books,
with the Fragment Mutabilitie, edited by T. J.
Wise, ILLUSTRATIONS BY WALTER CRANE, 6 vols, 4to,
buckram gilt, t.e.g., in a box 1895-7

48 Shakespeare (W.) Works, edited by Howard Staunton,
tllus. on India Paper, 15 vols, imp. 8vo, cloth 1881
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First Day's Sale,

Shakespeare—Outlines of the Life of Shakespeare, by
J. 0. Halliwell-Phillipps, éllus., 1885 ; Taine. History
of English Literature, 4 vols, 1877-80, and others

7 vols

Jonson (Ben) Works, with Notes, Critical and Explana-
tory, by P. Whalley, portrail by Vertue, and plates
by Du Guernier, 7 vols, old calf (some joints cracked)

1756

Beaumont (F.) and J. Fletcher. Dramatick Works,
with Notes by Various Commentators, portraits and
plates, Library Edition, 10 vols, old calf (vol 1 re-
backed) 1778

Pepys (S.) Diary, with Lord Braybrooke’s Notes, edited
by H. B. Wheatley, portraits and plates, Best Library
Edition, the Pepysiana and Index being Firsl Issues,
10 vols, cloth gill (vols 2 and § slighily soiled) 1897-99

Pope (A.) Works, by Warburton, plates, 9 vols, sm. 8vo,
old calf, 1757 ; [Knight] Dinarbas: Continuation
of Rasselas, 12mo, calf, 1793, and others 14 vols

Fielding (H.) Works, with the Life of the Author,
12 vols, sm. 8vo, old calf (rubbed) 1775

Johnson (5.) Works, with Essay by A. Murphy. portrait,
Library Edition, 12 vols, calf (2 labels wanting and
portrait stained) 1792-6

Johnson (S.) Works, with Essay by A. Murphy, portrait,
Library Edition, 12 vols, calf (one cover loose, and some
joints cracked) 1806

Johnson (S.) Lives of the Poets, by Cunningham,
3 vols, 1854 ; Madame D’Arblay’s Diary, portraits
and facsimile, 7 vols, 1854 10 vols

Johnson—Hill (G. B.) Footsteps of Dr. Johnson
(Scotland), illus., 4to, half roan (worn) 1890

Chesterfield (Lord) Miscellaneous Works, [with | Memoirs
of his Life by M. Maty, portraits, Furst Ldition,
vols 1 and 2, 4to, calf (worn) 1777

Gibbon (E.) The Decline and Fall of the Roman Empire,
portrait and maps, 6 vols, vols 2 to 6 being First
Editions, with half-titles in vols 4, 3, and 6, and errata
il. in vols 2 and 3, 4to, calf (worn) 1776-88

(xibbon (E.) Miscellaneous Works, silkouefte portrait,
First Edition, with errata at end of vel 2, vols 1 and 2,
4to, old calf gilt 1796

2 Burns (R.) The Poetry of, by Henley and Henderson,

coloured plates, 4 vols [1896] ; Facsimile of the MS.
of Coleridge’s Christabel, half roan, 1907, and others
11 vols

[Bunbury (H.)] Annals of Horsemanship, ecoloured
plates, half bound, 1811 ; A’Beckett’s Comic Rome,
coloured plates by Leech, Bradbury Evans, nd. 2 vols
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64 Galt (J.) Autobiography, portrait (foxed), First Kdition,
2 wvols, half calf, 1833 ; Byron's Works, portrait,
vols 1 to 4, half bound, 1823, and others 14 vols

65 [Scott (Sir W.)] The Abbot, 3 vels, 1820, Kenilworth,
3 vols, 1821, ete., First Editions, all with half-titles,
32 vols, half morocco (some backs rubbed) Edin.

66 Scott (Sir W.) Waverley Novels, ¢llus., Abbotsford
Edition, 12 wvols, roy. 8vo, calf (soiled), 1842-7T ;
Burns’ Poetry, by Henley and Henderson, coloured
plates, 4 vols [1896], and 1 other 17 vols

67 Hunt (Leigh) Correspondence, edited by his Kldest
Son, pertrait, First Edition, 1 leaf of advts. at end of
vol 2, 2 vols, original cloth 1862

68 Dickens (C.) Pickwick Papers, Martin Chuzzlewit,
ete., plates, 11 vols, half moroecco
Chapman & Hall 1865-71

69 Thackeray (W. M.) Works, with Introductions by
A. Ritchie, portraits and illus., Biographical Edition,
13 vols, cloth 18981900

70 Cockton (H.) Valentine Vox, 1848-9; Lever’s Knight
of Gwynne, 1847, etec., First Edifions, 5 vols, and
1 other plates, 7 vols, half calf or half moroceo

71 Gaskell (Mrs.) Novels and Tales, 7 vols, 1880-82, and
George Eliot’s Novels, 7 vols, 1885
tllus., 14 vols, half bound

72 Froude (J. A.) Thomas Carlyle (1795-1881), plates,
4 vols, 18824 ; Carlyle’s Works, porirait, 18 vols,
18724, and others 30 vols

73 Swinburne (A. C.) A Study of Victor Hugo, 1886, etc.,
First Editions, 6 vols, and 2 others by the same
8 vols, original cloth or buckram

74 Yellow Book (The), illus., vols 5, 9, and 11 (ex-library
copies), 1895-6 ; Uzanne. The Fan, illus. by P. Avril,
1884, and others 10 vols

75 Dumas (A.) Viecomte de Bragelonne [in English ], 4 vols,
1926, ete., illus., T vols, J. M. Dent; George Eliot’s
Romola, plates on India Paper, 2 vols, imp. 8vo, 1880,
and others 14 vols

76 Thornbury and Walford. Old and New London, illus.,
6 vols, imp. 8vo, half calf gilt, Cassell, n.d. ; Besant’s
London, illus., 1894, and others 11 vols

77 Cooper (C. H.) Annals of Cambridge, 4 vols, half
calf, Camb. 1842-5 ; Lang. St. Andrews, illus., Firsl
Edition, 1893, and others 12 vols
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First Day’'s Sale,

Yorkshire Parish Register Society’s Publications, vols 1
to 66, vols 1-43 (except vol 33) in buckram, the remainder
in wrappers (vols 3, 8, 17, 30, 37, 40, 45, 46, 50, 52,
53, 83, 56, 58, 60, 64, and 65 wanting), with the Parish
Register of Cundall, and 2 parcels of duplicate vols

1898-1920

Calvert (A. F.) The Alhambra, plates, some in gold and
colours, and other illus., roan, 1904 ; Hamerton. The
Saone, illus. by J. Pennell, 1887, and 1 other 3 vols

Stokes (J. L.) Discoveries in Australia, plates and maps
(4 wanting), 2 vols, 1846, and Hooker's Himalayan
Journals, tinted fronts. and other illus., 2 vols, 1854

4 vols

Cayley-Webster (H.) Through New Guinea, illus., 1898 ;
Brigham. (zautemala : the Land of the Quetzal,
illus., 1887, and others 5 vols

Selons (F. C.) Travel and Adventure in South-East
Africa, illus., 1803 ; Bell. The Desert and the Sown,
coloured front. and other illus., 1907, and others

6 vols

Candler (E.) The Unveiling of Lhasa, illus. (ex-library
copy), 1905 ; Wells. Six Years in the Malay Jungle,
tllus., 1927, and others 15 vols

Wilkinson (Sir J. G.) The Manners and Customs of the
Ancient Egyptians, by 8. Birch, plates, some coloured,
and other illus., 3 vols, cloth (vols 1 and 2 slightly worn)

1878
smyth (C. Piazzi) Life and Work at the Great Pyramid,
plans and illus., 3 vols, cloth gilt Fdin. 1867

» Cambridge Modern History, planned by Lord Acton,

edited by A. W. Ward, G. W. Prothero, and S.
Leathes, 12 vols, buckram, t.e.q. (no Index or Atlas)
1904-10
Green (J. R.) A Short History of the English People,
Hllustrated Edition, 4 vols, roy. 8vo, cloth gilt 1892-4
Burke (S. H.) Historical Portraits of the Tudor Dynasty,
4 vols, 1893 ; Freeman. Historical Geography of
Europe, maps, 2 vols, 1881, and others 11 vols
Thiers (L. A.) The French Revolution, plates, 5 vols,
1881 ; Baneroft. History of the United States, plates,

6 vols, N.¥. 1888 11 vols
Lodge (E.) Portraits of Illustrious Personages of Great
Britain, 10 vols, imp. 8vo, eloth 183740

Strickland (A.) Lives of the Queens of England, por-
traits, 8 vols, 1857-60 ; Robertson’s Works, portrait,
12 vols, half calf gilt, 1822, and others 25 vols
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Lacroix (P.) Moxurs, Usages, et Costumes au Moyen Age,
coloured plates, and other illus., 1871, ete., 4 vols,
imp. 8vo ; Schauvermann on Ornament, llus., 1892
and others 8 vols

Jameson (Mrs.) Sacred and Legendary Art, 2 vols,
Legends of the Madonna, ete., illus., 6 vols, morocco
gilt, g.e. 1872-80

Waagen (G. F.) Treasures of Art in Great Britain, 4 vols,
calf gilt, m.e., 1854-7 ; Walpole's Aneedotes of Paint-
ing, plates, 3 vols, 1876, and 2 others 9 vols

Raphael Santi, by E. McCurdy, coloured plates, 1917 ;
Ruskin Relics, by Collingwood, illus., 1903, etc.,
3 vols, and others 8 vols

) Audsley (G. A.) and J. L. Bowles. Keramic Art of

Japan, plates, some in gold and colours, imp. 8vo, cloth
gilt 1881
Everitt (G.) English Caricaturists and Graphic
Humourists, iflus., 1893 ; Wright and Evans. Gill-
ray's Caricatures, half morocco gilt, 1851, and others

8 vols
Roberts (W.) Memorials of Christie's, plates, 2 vols,
roy. 8vo, buckram 1897

Notable English Trials—Eugene Aram, The Annesley
Case, etc., plates, 6 vols, 1911-14 ; Godfrey. English
Children in the Olden Time, plates, 1907, and others

) vols

Kingsford (A.) Life, by E. Maitland, plates, 2 vols, 1896 ;
Viscount Morley’s Recollections, 2 wvols, 1918, and
others 16 vols

Massey (G.) A Book of the Beginnings, 2 vols, 1881,
and The Natural Genesis, 2 vols, 1883

4 vols, imp. 8vo, cloth

2 Boehme (J.) The Three Principles of The Divine Essence,

1910, ete., 4 vols : The Descent of the Sun, translated
by Bain, fronf., First Edition, 1903, and others

10 vols
Wake (C. 5.) Serpent-Worship and Other Essays, with
a Chapter on Totemism, half moroceo 1888

Short (T.) Discourses on Tea, Spirits, Tobacco, etc.,
calf (re-backed), 1750 ; Wilkins. Mathematical and
Philosophical Works [with a Chapter on Flying],
diagrams, calf (re-backed), 1707-8, and others 6 vols

Pick (W.) The Annual Racing Calendar, vols 19 to 40,
feap., York 1804-25, and The Turf Register, vols .1
and 2, York 1803-5 24 vols, half red morocco

Radcliffe (F. P. D.) The Noble Science, by W. C. A,
Blew, 1893, and Blew. History of Steeple-Chasing,
1901, ecoloured plates

2 vols, roy. 8vo, cloth gilt, J. C. Nimmo



8 First Day's Sale,

107 Lydekker (R.) The Game Animals of Africa, illus., 1908 ;
Sharp. The Gun : Afield and Afloat, illus., 1904, and
others 8 vols

108 Green (J. R.) A Short History of the English People,
Hiustrated Edition, 4 vols, roy. 8vo, half bound

1892-4

109 Hone (N. J.) The Manor and Manorial Records, illus.,

1906, etc., The Antiquary’s Books, 3 vols, and 2 others
5 vols, Methuen

110 Hierurgia Anglicana, by V. Staley, plates, 3 vols, 19024 ;
Cox. The English Parish Church, illus., 1914, etc.,
2 vols, Batsford, and 1 other 6 vols

111 Julian (J.) Dictionary of Hymnology, calf gilt, 1892 ;
Addison. History of the Knights Templars, fac-
simile (binding broken), 1842, and others 7 vols

112 Lamb (C.) Letters, by A. Ainger, 2 vols, 1904 ; Stuart.
Letters from the Lake Poets (title written on), P.P.
1889, and others 11 vols

113 Tudor Translations—Florio’s Montaigne, vol 1 only,
half buckram, 1892 ; Browne's Religio Medici, por-
trait, Limited Edition, 1898, and others 5 vols

114 Walton (I.) Lives of Donne, Wotton, Hooker, ete.,
4 portraits, First Edition, some errata corrected in a
contemporary hand, calf (title wanting, w.a.f) 1670

115 Tennyson (Lord A.) Maud, and Other Poems, First
Edition, 8 pp. of advts. before title, original cloth, uncut

1855

116 Robinson (W.) The English Flower Garden, iflus., 1901 ;
Henton and Holmes, Windsor, 1908, etc., coloured
plates, 2 vols, Black, and others 6 vols

117 Witherby and Pycraft. British Birds, illus., vols 1 to 3,
and 5, 1908-12; Johns. British Birds in their
Haunts, ¢llus., 1909, and 2 others 7 vols, cloth

118 Hamilton (A.) Red Deer of Exmoor, illus., 1907 ;
Hartley. Wild Sport, illus., 1903, and others 12 vols

119 Pemberton (J. H.) Roses, illus., 1908 ; Maxwell's
Memories of the Months, Fourth Series, illus., 1907,
and others 11 vols

120 Briggs (E. E.) Angling and Art in Scotland, coloured
illus., 1908 ; Oxford, by Peel and Minchin, illus.,
1905, and others 10 wvols

121 Melville (L.) The First Gentleman of Europe, illus.,
2 vols, 1906 ; Paradise Row, Chelsea, by R. Blunt,
tlus., 1906, and others 10 vols

122 Grabame (K.) The Golden Age, illus., 1904 ; Earle. Pot-
Pourri from a Surrey Garden, 1897, and others  (26)

123 Somerville and Ross. Dan Russel the Fox, 1911, ete.,
3 vols ; Weyman. Laid up in Lavender, 1907, and
others 20 vols
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135
136
137
138

139

140

141

142
143

144

Trollope (A.) Barchester Towers, n.d., ete., 20 vols,

sm. 8vo, half bound, and others 3 parcels
Monkhouse (('.) Chinese Porcelain, coloured plates and
other illus., roy. 8vo, cloth, l.e.q. 1901
Hobson (R. L.) Wares of the Ming Dynasty, illus., some
coloured, 4to, buckram gilt Benn 1923
Gorer’'s Catalogue of the Bennett Collection of Old
Chinese Porcelains, colowred illus., 4to n.d.

Kipling (R.) Captaing Courageous, illus., First Edition,
original cloth gilt (seiled). 1897, and 1 other
Scott (Sir 'W.) Waverley Novels, illus., Abbotsford
Edition, 12 vols, cloth, Phil. 1857, and 2 others
14 vols
Graham (R. B. C.) The Ipané, froni., First Edition,
wrapper, 1899 ; Aubrev Beardsley, by Ross, illus.,

1909, and others 8 vols
Conrad (J.) Youth, First Edition, with advts., ortginal
cloth, 1902, and 1 other by the same 2 vols
Conrad (J.) Typhoon, First Edition, with aduvts., original
cloth, 1903, and 1 other by the same 2 vols
Shaw (G. B.) The Perfect Wagnerite, First Edition, with
leaf of advts. at end, linen, cloth back, t.e.q. 1898

Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans (joints repaired),
1901, and Man and Superman, 1903
First Editions, 2 vols, cloth (soiled)
shaw (G. B.) Misalliance, cloth, t.e.g., 1914, and 1 other
by the same First Editions (2)
Shaw (G. B.) Saint Joan, original cloth, with dust-
wrapper, 1924, and 1 other irst Editions, 2 vols
Galsworthy (J.) Three Plays, Third Series, First Edition,
original buckram 1914
Kipling (R.) The Day’s Work, First Edition, with aduvts.,
original cloth (cover slightly stained) 1898
Kipling (R.) The Five Nations, First Edition, buckram,
1903, ete., 2 vols. and Hardy’s Queen of Cornwall,
tllus., 1923 3 vols
Kipling (R.) Songs of the Sea, tllus. by Donald Maxwell,
Limited Large Paper Edition, signed by the Author, 4to,

vellum back, l.e.qg. 1927
Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, First Ediion,
with advts., original buckram, l.e.g. 1896
Barrie (Sir J. M.) Tommy and Grizel, First Edition, with
advts., original buckram, t.e.g. 1900
Galsworthy (J.) Two Forsyte Interludes, Limited Edition,
signed, cloth back, 1927, ete. 2 vols

[Sassoon (8.)] Memoirs of a Fox-Hunting Man, Figsr
Issve, original cloth, with dust-wrapper 1928
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146

147

148

157

159

160

161

162

163

First Day's Sale,

Nonesuch Press—Keynes ((G.) Jane Austen : a Biblio-

graphy, portrait and faesimiles, boards 1929
Milne and Fraser-Simson. Teddy Bear and other Songs,
illus., Limited Edition, signed, 4to, boards . 1926

Shaw (G. B.) Misalliance, 1914, and The Doctor’s
Dilemma, etc. (seiled), 1911, First Edittons, with
advts., 2 vols, cloth, t.e.g., and 1 other by the same

3 vols

Shaw (G. B.) Heartbreak House, ete., 1919, with 2 others
by the same, and Three Plays, by Brieux, portrait,
1911 First Editions, 4 vols, cloth

Hardy (T.) A Changed Man, front. and map, 1913, and
Galsworthy’s The Freelands, 1915, First Editions,
2 vols, cloth (soiled), and 3 others 5 vols

Galsworthy (J.) Captures (without preliminary leaf), 1923,
and 2 others by the same First Editions, 3 vols

Beerbohm (Max) Zuleika Dobson (cover sotled, and draw-
wng on half-title), 1911, efe. First Editions, 2 vols

Douglas (N.) Alone, 1921, with Forster’s A Passage to
India (erasure from title), 1924, First Editions, 2 vols,

and 2 others 4 vols
Zola (E.) Rome, 1896, Paris, 1898, and others by the
same 8 vols, cloth

Zola (E.) Stories for Ninon, 1897, etc., 5 vols ; Allen.
The Woman Who Did, 1895, etc., Keynotes Series,
3 vols, and 1 other 9 vols
Bennett (A.) The Card, First Edition, with advis. at end,
original cloth 1911
Bennett (A.) The Regent, First Edition, 1913, and These
Twain, 1916 2 vols, original cloth
Bennett (A.) The Matador of the Five Towns, First
Edition, 1912, and These Twain, 1916
2 vols, original eloth
Bennett (A.) The Gates of Wrath, First Edition (end-
paper defet.), 1903, and others by the same 4 vols
Bennett (A.) Things which have Interested Me, Second
Series, Burslem, P.P., Xmas, 1907, Those United
States, 1912, and others by the same (10)
Hope (Anthony) The Prisoner of Zenda, Arrowsmith,
n.d., and Rupert of Hentzau, illus., n.d., with 3 others

by the same First Editions, 5 vols
Hewlett (M.) Little Novels of Italy, 1899, New
Canterbury Tales, 1901, ete. First Kditions, 3 vols

Hewlett (M.) Rest Harrow, 1910, and The Little Iliad,
illus., 1915, First Editions, 2 vols, and others by the
same (7)

Wells (H. .) The Time Machine, First Edition, sm. 8vo,
half morocco, 1895, and 3 others by the same (4)
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164 Wells (H. G.) When the Sleeper Wakes, illus., 1899, and
others by the same
First Editions, 7 vols, half merocco, g.e.
1656 Wells (H. (;.) The First Men in the Moon, illus., 1901,
and The War in the Air, illus. (soiled), 1908
First Editions, 2 vols, cloth
166 Wells (H. G.) Kipps (cover spotted), 1905, and 2 others by

the same First Editions, 3 vols, cloth
167 Wells (H. ) Tono Bungay, 1909, Marriage, 1912, and
1 other by the same First Editions, 3 vols, cloth

168 Wells (H. G.) Bealby (back faded), 1915, The New
Machiavelli, 1911, and 2 others by the same
First Editions, 4 vols, cloth
169 Wells (H. G.) The Wife of Sir Isaac Harman, 1914, The
Passionate Friends, 1913, and 1 other by the same
First Editions, 3 vols, cloth
170 Barrie (Sir J. M.) A Window in Thrums, illus. by W.

Hole, Limited Large Paper Edition, cloth 1892
171 Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, First Edition,
buckram (faded, and name on half-title) 1896

172 Barrie (Sir J. M.) Sentimental Tommy, buckram (faded),
1896, and Galsworthy’s The White Monkey, 1924,

ete., 2 vols Flirst Editions, 3 vols
173 Galsworthy (J.) The Dark Flower, First Edition, with
advis., red cloth (cover slightly soiled) 1913

174 Wilde (0.) De Profundis, 1905, with Beerbohm's And
Even Now, 1920, First Editions, 2 vols, and 3 others

5 vols

1756 Benson (A. C.) Essays, 18%6; Shaw. The Doctor’s
Dilemma, ete., 1924, and others 9 vols

176 Jensen (J. V.) The Long Journey, Presentation Copy,
3 vols, Gyldendal 1923—4, and others 40 vols

177 Baring (M.) The Coat Without Seam, 1929 ; Wilder
(Thornton) The Cabala, 1928, ete., 3 vols, and others

15 vols

178 Walpole (Hugh) The Young Enchanted, First Edition,
1921 ; Cather (Willa) Death Comes From the Arch-

bishop, 1927, and others 20 vols
179 Great Short Novels of the World, Heinemann 1927, and
others 15 vols

180 Herbert (A. P.) Laughing Ann, illus., 1925, ete., 3 vols,
Presentation Copies, and others by Harry Graham,
ete. 25 vols

181 Strindberg (A.) Easter, and other Plays, 1929 ; Ibsen’s
Peer Gynt, by Ellis Roberts, Presentation Copy, 1912,
and others (30)

182 Lawrence (D. H.) Pansies, First Edition, 1929, and other
Modern Poetry 30 vols
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184

185

186

187

188

189

190

191

196

197

1958

199

First Day’s Sale,

Rice (C. Young) Collected Plays and Poems, Presen-
tation. Copy, 2 vols, New York 1915, and other

American Poetry 25 vols
Auslander (J.) Cyelops™ Eye, 1926, and other American
Poetry, all with Presentation Inscriptions 25 vols

Hardy (T.) Poems, portrait, 1919, and other Collected
Editions of Stevenson, Davies, Chesterton, etc.
12 vols
Brooke (Rupert) Poems, porfrail, 1926, and other
Colleeted Editions of Walter de la Mare, Maurice
Baring, etc. 12 vols
Proust (M.) A la Recherche du Temps Perdu, vols 1 to 4,
1918-21, and others by Maurois, ete.
Autograph Presentation Copies, 9 vols, wrappers
Traz (R. de) Dépaysements, 1923 ; Gauchez. Tous Mes
Désira sonts les Tiens, 1925, and others
Presentation Copies, 14 vols, wrappers
Champion (P.) Procés de Condamnation de Jeanne
d’Are, fronts., 2 vols, 1920-1, and others
Presentation Copies, T vols, wrappers
Paltock (R.) Peter Wilkins, coloured illus., 1928 ; Gay.
The Beggar’s Opera, coloured plates by Lovat Fraser,
buckram, 1921, and 1 other 3 vols
Darton (F. J. Harvey) Vincent Crummles : his Theatre
and his Times, plates (slightly soiled), 1926 ; Draper.
Chiswick, illus., 1923, and others 5 vols
Melville (H.) Omoo, coloured plates by M. Schaeffer,
Hodder, n.d. ; Stevenson's Treasure Island, colowred
plates by E. Dulac, 1927, and others 5 vols
Ahlberg (H.) Swedish Architecture of the Twentieth
Century, plates and plans, folio, buckram 1925
Ricei (C.) Romanesque Architecture in Italy, plates, 4to,
cloth 1925

5 Carrington (J. B.) and G. R. Hughes. The Plate of the

Worshipful Company of Goldsmiths, plates, 4to, cloth
gilt, t.e.g. Oxford 1926
Goya (Francisco de), by A. L. Mayer, plates, imp. 8vo,
1924 ; Drawings of Leonardo da Vinel, plafes, Newnes,

w.d., and 1 other 3 vols
Tudor Church Music, vol 2: William Byrd. English
Church Musie, part 1, folio, buckram 1922

Davies (R.) Six Centuries of Painting, coloured plates
[1914]; Reid. Illustrators of the Sixties, plates,
buckram, 1928, and others (8)

Hubbard (E. H.) On Collecting Etchings, illus., 1923 ;
Rothenstein. Twenty-Four Portraits, Second Series,
Presentation Copy, 1923, and others (7)
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200

201
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Irving (L.) Windmills and Waterways, illus., 1927 ;
Taylor. Seven Nineteenth Century Statesmen, por-
traits, 1929, and others 9 vols

Kipling (R.) The Jungle Books, illus., FirsT EDITIONS,
2 vols, original cloth gilt (vol 1 badly soiled, and vol 2
slightly soiled) 1894-5

202 Masefield (J.) The Tragedy of Pompey the Great, First

212
213

Edition, original cloth, a clean copy (but name on fly-
leaf) 1910
Shaw (. B.) Press Cuttings, First Edition, ** Price One
Shilling/ Net,” printed on cover, original pink wrapper,
1909, and 3 others (4)
Shaw (G. B.) Heartbreak House, ete., First Kdition.
2 pp. of advls. at end, original cloth, a clean copy 1919

Galsworthy (J.) The Pigeon : a Fantasy in Three Acts,
First Edition, 8q. 8vo, original buckram, a clean copy
1912
Shaw (G. B.) The Irrational Knot, First Edition, 32 pp.
of advis. at end, original eloth (worn, and name on fly-
leaf) 1905
Shaw (G. B.) John Bull’s Other Island, etc., First
Edition, 2 pp. of advts. at end, original cloth (slightly
soiled) 1907
Shaw (G. B.) Dramatic Opinions and Essays, with an
Apology, First English Edilion, 2 vols, original cloth
1907
Shaw (G. B.) The Sanity of Art, First Edition, 2 pp. of
advts. at end, brown wrapper, 1908, and Press Cuttings,
First Edition, pink wrapper, 1909 (2)
Hardy (T.) Jude the Obscure, front. and map, First
Edition. original cloth, t.c.g. 1896
Hardy (T.) Two on a Tower, 1895, ete., front. and map
2 vols, original green cloth, Harper
Wells (H. G.) The Research Magnificent, 1915, ete.
First Editions, T vols (soiled)
Moore ((:.) The Brook Kerith, 1916, ete., 2 vols, and
Coppard’s The Black Dog, 1923, etc., 3 vols
First Editions, 5 vols (ex-library copies, soiled)
Galsworthy (J.) A Motley, 1910, and The Inn of Tran-
quillity, 1912, First Editions (soiled), and others
6 vols
Huxley (A.) Limbo (ex-library copy), 1920, Along the
Road, 1925, ete., First Editions, 3 vols, and 3 others
6 vols
Barber (M. F.) The Grey Brethren, First Edition, 1905,
ete., 2 vols, and others 14 vols
Galsworthy (J.) The Patrician, First Edition, with Presen-
tation Inscription in Author's hand pasted in, original
green cloth gilt, with advts. 1911



220

First Day's Sale,

Wells (H. G.) The Country of the Blind, front., First
Edition, PRESENTATION COPY, inscribed by the Author,
“ To Hester Radford from H. G. Wells, Sep. 1. 1911,"
original cloth [1911]

Wells (H. G.) The Wife of Sir Isaac Harman, First
Edition, PresexTaTiON COPY, inscribed by the author,
“ To Dolly Radford, from H. G. Wells,” original cloth

1914
Wells (H. G.) The Undying Fire, First Edition, n.d., with
2 others by the same 3 vols

221 Galsworthy (J.) The Man of Property, FirsT EpITION,

222

223

224

230

231

233

Firsr Issve, with the bastard titles inserted, original
cloth (slightly soiled) 1906
Owain Miles and other Inedited Fragments of Anecient
English Poetry, printed from the Auchinleck Manu-
seript (limited to 32 copies), half morocco  Edin. 1837
Hardy (T.) Wessex Tales, First Eprriox, with 4 pp. of
Macmillan’s advts. al end of vol 2, 2 vols, original
green cloth, uncul (one joint worn) 1888

Hardy (T.) Tess of the D’'Urbervilles, First Edilion,
3 wvols, original brown cloth, wncut (library labels
removed from front covers) 1891

Hardy (T.) Jude the Obscure, front. and map, First
Edition, original green cloth, t.e.g. 1896

Hardy (T.) The Well Beloved, front. and map, First
Edilion, original green cloth, t.e.qg. 1897

Hardy (T.) Wessex Poems, illus. by the Author, First

Edition, original green cloth, t.e.g. (shight stain on cover)

1808

Hardy (T.) Poems of the Past and the Present, First

Edition, original green cloth, t.e.g. (cover slightly soiled)

1902

Hardy (T.) Time’s Laughingstocks and other Verses,

1909, Late Lyrics and BEarlier, with dust-wrapper,
1922, and 1 other by the same

First Editions, 3 vols, original cloth

NoNgsvcH Press—THE Hory BisLg, with the

APocrYPHA, reprinted according to the Authorised

Version, 1611, titles and decorations by Stephen

Gooden, 5 vols, folio, parchment gilt 1924-7
Nonesuch Press—The Apocrypha, title and decorations
by Stephen Gooden, folio, parchment gilt 1924

Nonesuch Press—Anacreon, done into English out of
the original Greek, by A. Cowley and S. B., 1683,
title and plates by S. Gooden, parchment back 1923

Nonesuch Press—Songs of the Gardens, edited by
Peter Warlock, parchment, with dust-wrapper 1925
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234

235

236

237

238

239

240

241

242

243

Nonesuch Press—Thomson (J.) The Seasons, coloured
cuts by Jacquier, roy. 8vo, marbled cloth 1927

Nonesuch Press—Melville (H.) Benito Cereno, colowured
illus. by FE. McKnight Kauffer, roy. 8vo, buckram,
1926, Darwin’s The Tale of Mr. Tootleoo, wllus.,
oblong, n.d., and 1 other, with 5 of the Press Prospec-
tuses (B)

Vane (Lady) Memoirs of a Lady of Quality, coloured
tllus. by Vera Willoughby, 4to, boards, parchment back,
Peter Davies 1925, and 1 other 2 vols

Moore (G.) The Brook Kerith, 12 engravings by Stephen
Gooden, LIMITED Eprrios, signed by the Author and
Artist, roy. 8vo, vellum 1929

Galsworthy (J.) A Modern Comedy, LIMITED EDITION,
SIGNED BY THE AUTHOR, and inscribed by him, *° Of
Devotion : * I am a world devoted quite that lives but
when thow'rt in my sight,” " parchment gilt 1929

Montague (C. E.) Rough Justice (limited to 110 copies
signed by the Author), buckram, l.e.g. 1926
| Morier (J.J.)] The Adventures of Hajji Baba in England,
First Edition, 2 vols, sm. 8vo, half calf 1828
Shaw (G. B.) Man and Superman, First Edition, 20 pp.
of advts. at end, original cloth, te.q. (back slightly
faded) 1903

Shaw (G. B.) John Bull's Other Island, ete., First
Edition, 2 pp. of advis. at end, original cloth, t.e.g. 1907

Brieux. Three Plays, with Preface by Bernard Shaw,

portrait, First Edition, original cloth, 1911, and 1 other

(2)

Shaw (G. B.) Misalliance, etc., First Edition, 2 pp. of
advts. at end, original cloth, Le.g. (lower cover statned)

1914
Shaw (G. B.) Androcles and the Lion, ete., First Edition,
2 pp. of advis. at end, original cloth 1916

)y Shaw (G. B.) Heartbreak House, etc., First Edition,

2 pp. of advis. at end, original cloth (ex-library copy)
1919
Shaw (G. B.) Saint Joan, First Edition, 2 pp. of advts.
at end, original cloth, with dust-wrapper 1924
Phillpotts (E.) Children of the Mist, front., First Edition,
8 pp. of advts. at end, original cloth, uncut (half-title
wanting) 1398
Phillpotts (E.) Sons of the Morning, front., First Edition,
47 pp. of advts. at end, original cloth 1900
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250 James (H.) The American Scene, Presentation Copy,
inscribed ** To Rt. Hon. Sir . O, Trevelyan Bart. his
faithful old friend Henry James ™ (stain on back cover),
1907, ete., First Editions, 3 vols, and 1 other (4)

251 [Wilde (0.)] The Picture of Dorian Gray, First Edition,
original boards, parchment back (soiled)

Ward Lock and Co. [1891]

252 [Wilde (0.)] The Importance of Being Earnest, First

Edition, original cloth 1899
253 Wilde (0.) The Picture of Dorian Gray, illus. by H.
Keen, cloth gilt 1925
254 Cabell (J. B.) The Silver Stallion, tllus. by Papé, cloth
gilt, 1928, and 1 other 2 vols
255 [Shaw (G. B.)] Fabian Election Manifesto, 1892, No. 40,
original red wrapper 1892
256 Hobson (G. D.) Maioli, Canevari and others, 64 plates,
dto, cloth 1926

257 [Lever (C.)] Harry Lorrequer, illus., First Edition,
original cloth (re-cased), Dublin 1839 ; [Talfourd]
The Castilian, inscribed by the Author to Mr. Serjeant
Shee, M.P. [P.P.], 1853, and 2 others 4 vols
258 [Soane (G.)] Specimens of German Romance, efched
fronts. by G. Cruikshank, First Edition, 3 vols, boards,
uncut (stained), 1826, and 1 other 4 vols
259 Johnson (S.)—Dr. Johnson’s Table Talk, selected from
Mr. Boswell's Life, First Edition, half morocco (inner
margins of title and of first few ll. repaired) 1798
260 Johnson (5.) A Journey to the Western Islands of
Scotland, First Issue with the 12-line errata at end
and page 296 misnumbered 226, niger morocco gult
(title repaired) 1775
261 Swift—A Familiar Epistle to Charles Earl of Sunderland,
by J. 8. [attribuled to Jonathan Swift], sm. folio,
wrapper, uncuf, in buckram case 1720
262 Mendoza (Don Antonio de) Querer Por Solo Querer :
To Love only for Love Sake, paraphrased in English
[by Sir R. Fanshawe], FirsT Eprrion, with dutograph
Inscription by Lady Fanshawe on verso of title : ** For
my Deare Sonn S'. Richard FFanshawe, No. 18,
1670, sm. 4to, russia W. Godbid 1670
263 MBS.—Aristotelis Physica, Metaphysica, ete., a Six-
teenth Century Manuseript, clearly written on about
00 leaves of paper, 4to, contemporary calf, ¢ilt orna-
ment with monogram ** M.Q."" on sides Sec. XVI
264 Emblems—Ayres (P.) Emblems of Love, plates (2 1.
repaired, w.a.f.), 12mo, 1683, with 4 leaves from a
16th Century Antiphoner, on vellum, and 1 other (3)
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DOCUMENTS, AUTOGRAPH LETTERS, &c.

265 ErizaBerH (QUEEN)—Original Warrant to Lord
Burghley relating to the importation of Wines and
other Commodities from France into the United
Kingdom in * strange bottoms,” and requesting him / =
to give instructions that Customs charges are to be_
the same as for conveyance by British ships, ete.,/»ctrae
35 lines, wiTH THE RoYAL SIGNATURE, and wax seal,
daled from Hampton Court, December 21st, 1572 (1)

266 America—A Collection of Documents referring to Tracts
of Land near Lake Champlain, originally granted by
the Mohawk Chiefs to John Henry Lydius, compris--= / /- e g
ing an early copy of the Indenture, dated Feb. 1, 1732, &
the Original Conveyance of the land * on the wood- _~
creek  Tract ” (Massachusetts Bay), from J. H.

Lydius, of Amsterdam, to Joseph Ellis, with signa-
tures and seals, T pp., folio, Ap. 5, 1781, and seven
other Deeds relating to the same, two referring to
Governor Shirley, on parchment and paper (9)

267 Pepys (Samuel)—Order to the Navy Yard at Woolwich _ | |
for His Majesties vessel * the James hoy to be 1 °/
caulked,” siGNED BY SaMmMUEL PEPYS, Anglesey, A
Brouncker and Penn, 1 p., 4to, 19th Sept., 1668 (l]l_Jr“—’-""’! /

268 Washington (G.) L.s. to Col. Daniel Morgan at Pompton i f
ordering him to take his Brigade to Middle Brook, 2( /, 2
1 p., 4to, written from Paramus, Dec. 7, 1778 LS [ ar

269 Lincoln (Abraham)—A Collection of eight Letters ; /
addressed to Abraham Lincoln, chiefly referring to .-
Official appointments (in New Mexico, Minnesota, rg__l,f'f,l.-a
etc.), and to the state of unrest in the South, some '
bearing several signatures, 1860-65 (8)

270 Carlyle (Thomas) A.L.s. to Mrs. Wedgwood, with refer-
ence to Thackeray, ** The Thunderer has been in fierce
gquarrel with me for many months back,” concluding
* An accursed Punch is . . . under my windows! The
Curtains keep out squalid sights ; but how exclude -/
detestable distractive sounds ? 7 2 pp., Chelsea, also |
A.Ls. from Jane Carlyle to the same, referring to
Mazzini, 3 pp., no dafe (2)

271 Borrow (George) A.L.s. to Whitwell Elwin, referring to 5 '
an article on Haydon, * he thought to wound the world / ' ,I'I '
by cutting his own throat . . . the way to wound the p i
world, if it is unkind to you, is to live on and snap yowr
fingers at it,” 2 pp., Yarmouth, Oct. 25, 1853 (1)

272 Coleridge (S. T.) A fine A.L.s. to Mrs. Aders, referring _ | |
to various troubles which have *‘ so confused and “'1 "-f“
bewildered my faculties that I really have notl the power . | [_
of expressing muyself intelligibly,” continuing with a o

,-;-f";.ff'né,

S

J;E_’”:Il gl s
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First Day's Sale,

Lot 272 —continued.

273

274

275

276

277

278

279

280

281

283

long account of Madame von Predl’s portraits of him-
self in chalk and oils, the fees she was going to charge
for them, his d:sappumtmtnt on seeing them and his
difficulty in paying for them, ete., and asking Mrs.
Aders to explain the situation, 4 pp., 4to, closely
written, no date, but watermark 1825 (1)
Coleridge (S. T.) A.L.s. to Mrs. Aders, with an amusing |
reference to ** the —pi'ugue of servants and the Egyptian 154"
lague of new servants,” expressing his regret at bein
%}ut w hE{l Mrs. Aders had cia:,lled ﬂ%ul th&f she had nn%,’fs-—:.o
been invited * fo alight and stay a few moments, :sfr
2 pp., 4to, with P.S., 26 Dec., 1522 (1)

Coleridge (S. T.) A. Ls to Mrs. Aders, referring to “* a T/
melancholy event ”’ which had just happened, 1 p
4to, ** Grove, Highgate, Tuesday, 20 Feby., 1827 7 l:]}x"r’-t-wq
Moore (T.) A.L.s. to Croker, with brief reference to Ll
Byron, 13} pp., May 22, 1827 ()% 2
Boileau—Document signed by Boileau, on pamfrmam 1 I |
and a brief Letter from Koseiuszko (2)
Wilde (Oscar) A.L.s. to Cartwright * . how inar-
tistic all politics are ! it is tragic that Ehﬁy should inter- Lf?(”'
fere with comedy,” 4 pp., 16 Tite Street (no date) (1)
Shaw (G. B.) A.L.s. to Mrs. Beatty, 2 pp., 8vo, conclud- , /
ing ** Daignez, madame, d accepter le dévouement trés |
humble et pas de tout distingué de George Bﬂrnﬂfd;i«_c
Shaw,” 2 pp., 8vo, 36 Osnaburgh St., 24th November, /-
1885 e
Shaw (G. B.) A.L. to Mrs. Beatty about choosing a piano
and concluding with a remark about financial dis- H $/

n!

asters *° I must scorn delights and live laborious days ;

in congequence,” 2 pp., signed initials, 36 Gsnaﬁurgﬁ‘"""”’ k

St., 29th Dec., 1885 (-
Shaw (G. B.) A L.s. to Mrs. Beatty, with small plan of ir [~

the position of Piccards Cottage, 2 pp., Guildford, '

29 Sept., 1907 (1) o

Shaw (G. B.) A L. to Pakenham Beatty a,‘hur:-ufr his son’s | / e
training at the Polytechnic for the * engineering Lffl 7
business,” 3 pp., signed initials, 10 Adelphi Terrace, ' i :
22 January, 1900 (1) °

Shaw (G. B.) A.L.s. to Mrs. Beatty, referring to Jaeger |
elothing, and to socks, *° All my socks are made by my 37# J
maother, who has learnt in her old age how to knit rights
and lefts instead of the usual same for both feet,” 3 pp..[- w}/
Woking, 19th October, 19035 (1)

Shaw (G. B.) Typed Letter to Pakenham Beatty, 1 p.,
signed initials, July 11th, 1907, with a holograph

st-card, ete.
post-card, etc 3 ﬁ}/
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284 Shaw (G. B.) Plays Pleasant and Unpleasant, vol 1,
First Edition, original cloth (no portrait), 1898, with a
holograph post-card, signed initials, 23 Jan., 1896

(2)

285 Autograph Letters—A Collection of Letters, including
a brief note from Thackeray to Mrs. Brookfield (one
line only), coneluding ** always yours —ly. W.M.T.,”
with envelope [15 Ap. 1856], Thomas Carlyle, Card.
Newman, A. H. Clough, Mrs. Ewing, with pen-and-
ink sketch, Herkomer, W. H. Hudson, and others
(80), in a quarto album

286 Autograph Letters from Disraeli, Jos. Hume, A. Panizzi,
J. Mazzini, Thos. Coutts, Anthony Trollope, and
others (10)

Autograph Letters from Mayne Reid, Monckton Milnes,
Charles and Henry Kingsley, Thos. Hughes, George

287

-

Cruikshank, and others (15) o

288 Dickens (C.) A.L.s., to Edwin Chadwick, referring to the
subject of visitors,  In the summer-time I generally
deliver myself over, bound hand and fool to my eldest
daughter,” 1} pp., Gad’s Hill Place, Jan. 14, 13?3

(1)
)Nightingale (Florence) A.L.s. to the same, referring to
* the Indian Army Sanitary Report, and concluding

W with a reference to paper called *“ How to live and not
die in India,” 1} pp., 35 South Street, W., May 12/69

(1)

290 Trollope (A.) A.L.s., to Mrs. Christie, referring to the
death of his mother ** . . . she ate and slept and drank

till the lamp went altogether out,” 4 pp., Waltham Cross,
Feb. 29, 1864, ete. (2), and others from Mrs. Frances
Trollope (3), ete. (12)

291 Hardy (T.) A.L.s., referring to a scheme to encourage
“ a feeling for art” in National Schools, 2¢ pp.,
Wimborne, April 11, 1583, and a Letter (signed),
referring to extracts from ““The Return of the
Native,” etc., Max Gute, Oct. 12, 15894 (2)

292 Barrie (J. M.) A.L.s., commencing ** Dear Madam . . .
one could not well send you details about himself with-
out feeling solemnly ridiculous,” 11 pp., Garrick Club,
3 Nov.,'94 (1)

293 Meredith (G.) A.L.s.,, 3 pp., in blue ink, concluding
“I beg to be remembered to the sweetest of forsaken
ladies,”” 3 pp., Box Hill, June 13, 1892, and a brief
A L. from Eden Phillpotts (2)

294 Autograph Letters from Leslie Stephen, R. H. Hutton,
F. Greenwood, Edmund Gosse, and others (50)

f
--"l I Sl

f .
o
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205 Hampstead Antiquarian Society's Transactions, for
the Years 1899 to 1905, illus., in & vols, buckram ;
Jacquemart’s History of Furniture, illus., roy. 8vo,

1878, and others 18 vols
296 Bennett (A.) Literary Taste, 1913, etc., 4 vols ; Farnol’s
The Broad Highway, n.d., and others (46)

297 Charles | —Eikon Basilike, First Edition, old black
morocco, with Charles I.’s crest on sides (no fromt.),

1648, and 2 others 3 vols
298 Times Survey Atlas of the World, 1920, and others
4 parcels
Fouio.

299 Jones (0.) Examples of Chinese Ornament selected from
Objects in the South Kensington Museum, plates in

gold and colours, original cloth gilt, g.e. 1867
300 Jones (0.) One Thousand and One Initial Letters, plates
in gold and colours (water-stained), cloth 1864

301 Foster (J. J.) Miniature Painters, British and Foreign,
plates, Author's Edition, signed (limited to 350 copies),
2 vols, boards, cloth backs 1903
302 Salaman (M. C.) French Colour-Prints of the xvin
Century, 50 coloured plates, cloth (slightly stained) 1913
303 Van Dyck (A.) Fifty Masterpieces, by Max Rooses,
plates (binding slightly worn), 1900 ; Hubert von
Herkomer, by Baldry, plates, some in 2 states (limibed

to 85 copies), 1901 2 vols, half vellum
304 Meissonier : his Life and his Art, by V. C. 0. Gréard,
plates, and other illus., cloth gill 1897

&

5 Turner (J. M. W.) Water-Colours at Farnley Hall,
coloured plates, with Text by A. J. Finberg, in 6 parts,
oblong folio, wrappers The Studio [1912)

306 Gillray (J.) Works, portrait and plates, with the volume

of suppressed plates, 2 vols, atlas folio, hkalf red
moroceo gilt (slightly worn)
- Printed for H. G. Bohn, n.d.

307 Daniell (T. and W.) Oriental Scenery (1816), plates,

n.d.; Hamerton. The Fine Arts of France, illus.,
1892, and others 4 vols
308 Hall (8. C.) Selected Pictures from the Galleries and
Private Collections of Great Britain, plafes, 4 vols,
imp. folio, half bound Sotheran, n.d.
309 Hall (8. C.) The Baronial Halls of England, lLithotint
plates (some slightly stained or foxed), 3 vols, morocco
gilt, g.e. 1845
310 Westlake (N. H. J.) A History of Design in Painted
(zlass, illustrations, 4 vols, cloth 1581-94
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311

312

313

314

315

316

317

318

319

320
321

322

323

324

325

Desjardins (T.) Monographie de 1'Hotel-de-Ville de
Lyon, coloured and other plates, imp. folio, half morocco
gilt 1867

Carter (J.) Ancient Sculpture and Painting in England,
coloured and other plates, half morocco gilt, 1887 ;
Scott’'s Border Antiquities, plates, L.P., 2 vols, half
bound, 1889 3 vols

Doré and Jerrold. London, illus. (binding slightly worn),
1872 ; Ebers. Egypt, tllus., 2 vols [1881], and others

5 vols

Triggs (H. Inigo) The Art of Garden Design in Italy,
numerous plates, plans, and other illustrations, roy.
folio, buckram gilt, t.e.g. 1906

Triggs (H. 1.) Formal Gardens in England and Scotland :
Their Planning and Arrangement, Architectural, and
Ornamental Features, 72 plates from drawings by the
Author, and 53 reproduced from photographs by C.
Latham (one wanting), in 3 portfolios 1902

Williamson (G. C.) History of Portrait Miniatures,
numerous reproductions, 2 volg, eream buckram gilt

1904

Rogers (C.) Collection of Prints in Imitation of Draw-
ings, mezzo. portrail and plates (binding broken), J. Kay
[1778] ; Twenty Engraved Views after Rubens, by

Bolswert, half bound 2 vols, roy. folio
Meredith (L. A.) Some of my Bush Friends in Tasmania,
coloured plates (fowed), cloth gilt 1860

Houghton (W.) British Fresh-Water Fishes, colowred
plates (front. stained), half bound [1879]; Wolf’'s Wild

Animals, illus., 1874 2 vols
Russell (J. Scott) Naval Architecture, folding and other
plates, 3 vols, atlas folio, half bound [1865]

Anglo-Saxon Review (The), edited by Lady Churchill,
plates, 10 vols (vol 4 wanting), facsimile bindings
1899-1901
Parkinson (J.) Theatrum Botanicum, The Theater of
Plantes, engraved title (mounted, with portrail pasted
on verso, and errata wanting), and woodecuts, Iirst
Edition, half calf T. Cotes 1640
Biblia, die gantze Heilige Schrifft D. Martini Lutheri,
front., old red morocco gilt, g.e., with metal corner-
pieces, ete. (clasps broken) Luneburg 1711
Spence (J.) Polymetis, plates, calf (broken), 1747 ;
Milton’s Paradise Regain’d, plates, 4to, 1752, and
others 14 vols
Times History of the War in South Africa, illus., 7 vols,
1900-9 ; Marconi International Code, folio, vol 1,
1924, and others 7 parcels

Exp or THE FigsT DAY's SALE.
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Octavo, &c.
Lot
326 Beaconsfield (Earl of) Novels, portrait, 7 vols, half calf
gilt, 1868-81, and others 13 vols
327 Trollope (Mrs.) A Visit to Italy, 2 vols, 1842, ete., 6 vols,
half moroceo gilt, and others 11 vols

328 Hey (R.) Gaming, Duelling, and Suicide, russia gilt,
Camb. 1812 ; Dodington’s Diary, 1784, and others

25 vols
329 Franklin (B.) The Life and Writings of, porfrait and
plates, 6 vols, calf gilf, 1833, and others 18 vols

330 Grosier (Abbé) China, illus. and map, 2 vols, old calf,
1788 ; Moore's Travels in Italy, 2 vols, 1781, and
others : 34 vols

331 Paxton (Sir J.) Magazine of Botany, coloured plates,
vols 1 and 2, half moroceo, 1834-6, and others 17 vols

332 Bibliographical Society—Transactions for the Years
1920 to 1929, being Second Series, vols 1 to 9, plates
and facsimiles, sm. 4to, half linen, the wrappers bound
in, and the last vol in parts

333 Bibliographical Society—Macfarlane (J.) Antoine
Vérard, facsimiles, 4to, buckram 1900

334 Bibliographical Society-—Johnson (A. F.) German
Renaissance Title-Borders, 86 facsimiles, 4to, half
linen 1929

335 Bigmore and Wyman. A Bibliography of Printing,
facsimales (limited to 250 copies), vols 2 and 3, sm. 4to,
half moroceo B. Quaritch 1884-6

336 British Museum—'Three Hundred Notable Books added
under the Keepership of Richard Garnett, portrait
by Strang, and facsimiles, roy. 8vo, half morocco 1899

337 Pollard (A. W.) Fine Books, facsimiles, half red morocco,
t.e.g., Connoisseurs’ Library, 1912, and 1 other 2 vols

338 Studio Special Numbers—Modern Etchings, 1913, and
2 others illus., 3 vols, sm. folio, cloth

339 Wall's Etched Monthly, plates, vol 1, no. 3, 1921 ;
Dodgson. French Etchings, plates, 1922, ete. (3),
Print Collector’s Club, and 2 others (6)

340 Short (Sir F.) Etchings and Engravings, illus., sm. 4to,
beards 1912
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341

345

346

347
J48

351

352

353

304

355

356

357

Wagner (R.) Tannhiiuser, presenfed in colour by W.
Pogany, morocco gilt, 1911 ; Intimate Journals of
Paul Gaugin, plates, Limited Edition, 1923, and 1
other 3 vols, 4to

2 Apuleius (L.) The Golden Asse, coloured illus. by J. de

Bosschére, eloth gilt 1923
Morris (W.) The Well at the World's End, First Edition,
2 vols, linen backs, 1896, and 1 other 3 vols
Richardson (S.) Novels, with an Introduction by
E. M. M. McKenna, tllustrations, 20 vols, sm. 8vo,
half green roan gilt, t.e.g. Chapman & Hall 1902
D’Arblay (Madame) Diary and Letters, edited by her
Niece, with Preface and Notes by Austin Dobson,
lustrations and facsimiles, 6 vols, cloth 1904-5
Browning (E. B.) Poetical Works, fronts., Large Hand-
made Paper Edition (limited to 125 copies), 6 vols,
buckram 1889-90
Hardy (T.) Jude the Obscure, etched front. by H. Macbeth-
Raeburn, First Edition, original cloth qilt, t.e.g. 1896
Hardy (T.) A Pair of Blue Eyes, front., blue cloth, 1880 ;
Clarke (Marcus) His Natural Life, First Edition,
3 vols, cloth, 1875, and others 17 vols
Collins (Wilkie) The Moonstone, 3 vols, 1868, Poor Miss
Finch, 3 vols, 1872, ete., First Editions, 7 vols, and
others 10 vols, half red calf
Grammont (Comte de) Mémoires, par le Comte A.
Hamilton, stipple portraits after Harding, 4to, russia
(re-backed) [1793]
Smollett (T.) Miscellaneous Works, with Memoir by
R. Anderson, portrait, 6 vols, calf (back of vol 1 defet.)
Edin. 1817
Austen (Jane) Emma : a Novel, First Epirion, with
the half-titles, 3 vols, old helf binding (a climate-soiled
copy, some l. wormed) 1816
Byron (Lord) Sardanapalus, The Two Foscari, and
Cain, First Edition, original grey boards, wncut, with
the paper label (half-title wanting) 1821
Northeote (J.) Fables : Original and Selected, woodcuts,
Large Paper, 2 vols in 1, calf gilt, 1828-33 ; Le Sage.
Gil Blas, cuts by Gigoux, half morocco, Paris 1835 :
2 vols
Cervantes (M. de) Don Quixote, by Jarvis, illus. by Tony
Johannot, 3 vols, half vellum 1837
Moliere (J. B. P. de) (Euvres, plates after Moreau, 6 vols,
calf (rubbed), 1804 ; Cervantes. Don Quichotte, cufs
by Johannot, 2 vols, vellum gilt, 1836 8 vols
Dibdin (T. F.) The Bibliographical Decameron, numerous
facsimiles, some on India paper, calf gilt (3 joints
worn) 1817
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358 Bibliographica : Papers on Books, their History and
Art, numerous chromo. and other facsimiles, 3 vols,
imp. 8vo, half brown morocco, t.e.g. 1895-97
359 Motley (J. L.) Works, poriraits, Library Edition, 9 vols,
buckram, t.e.q. 19034
360 Fielding (H.) Novels, Shakespeare Head Edition, 10 vols,
brown buckram, t.e.g. Oxford 1926
361 Thoreau (H. D.) Walden, woodcuts by E. F. Daglish, on
Japanese vellum, Limated Edition, signed by the Artist,

half vellum, t.e.g. 1927
362 Williamson (G. C.) Ozias Humphry, R.A., plates,
Limited Edition, 4to, vellum back, t.e.g. 1918
363 Jones (E. A.) Church Plate of Bangor, plates, buckram
gilt, 1906, and others 6 vols, 4to

364 Naval Chronicle (The), plates and charts, vols 1 to 3,
calf gilt, 1799-1800 ; James' Naval History, portraits,
6 vols, 1837 9 vols
365 Graham (M.) Residence in India, coloured front., and
plates, Edin. 1812 ; Carr’s Tour through Holland,

plates, 1807, and others 8 vols, 4i0
366 Beckford (P.) Thoughts upon Hunting, fronf. and 2
plates, Fourth Edition, sm. 4to, old calf 1802

36

=

Asop. Fables, with a Life of the Author, engraved
titles, and plates by Blake and others, 2 vols, half bound
(stained, and both titles repaired), J. Stockdale 1793, and
1 other 3 vols

368 Perez (A.) Relaciones, engravings of torture devices on

title, with a few other vigneltes, sm. 4to, confemporary
calf (margin of title, and of a few other . repaired)
Paris 1598

369 Dodridge (Sir J.) History of Wales, Cornwall, ete.,

Second Edition, calf (re-backed), 1714 ; [St. German]

Dialogue between Doctor and Student, black-letter,

sm. 8vo, old calf, 1721 2 vols
370 [Le Sage (A. R.)] Gil Blas, engravings, 4 vols, sm. 8vo,
contemporary calf Trade 1766

371 Johnson (8.) Lives of the Poets, portrait, 3 vols, calf
(re-backed with morocco), 1810 ; [Campbell] Lexi-
phanes, contemporary calf, Dublin 1774 5 vols

372 Johnson (8.) Dictionary of the English Language, por-
trait, Harrizon's Edition, folio, calf (joint broken and

portrait defct.) 1786
373 Willis (T.) Pharmaceutice Rationalis, anatomical plates,
folio, old mlf some Il. stained) 1679

374 [Hayley (W.)] Epistle bu a Friend on the Death of John
Thornton, inscribed °° from the Awuthor,” 1780, ete.
First Editions (2) in one vol, 4to, calf ; Macklin. The
Man of the World, pertrait, 1793, with one other in one
vol, 4to, and 3 others 5 vols
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375 Juan and Ulloa. Voyage to South America, folding map

and plates, Best Edition, 2 vols, ealf (re-backed with
MOroceo) 1772

376 Smollett (T.) History of England, portraits, 5 vols, calf

377

378

379

380

381
382
383
384

385

386

387

388

389

390

391

gilt, 1790 ; Life of Catharine 11, fronts. and map,
3 vols, 1799 8 vols
Rogers (8.) Poems, cuts, First Edition, 12mo, boards,
uncut, 1812, ete., 3 vols ; Byron’s Sardanapalus, ete.,
First Edition, calf (no half-title), 1821, and others (6)
Cooper (J. F.) The Pathfinder, 3 vols, 1840, etc., First
Editions, 13 vols in 11, half bound ; Reine Canziani,
2 vols, boards, uncut, 1825, and others 20 vols
Gurney (D.) The House of Gournay, lithe title, portraits,
plans, ete., Presentation Copy, parts 1 to 3, in 2 vols,
with the Supplement, 3 vols, 4to, cloth
King’s Lynn, P.P. 1848-58
[Dodgson (C. L.)] Sylvie and Bruno (cover slightly
soiled), and Sylvie and Bruno Concluded, with dust-

wrapper, illus., First Editions, 2 vols 1889-93
Stevenson (R. L.) Letters to his Family, fronts., First
Edition, 2 vols, cloth 1899

Becker (J. E. de) The Nightless City, illus., cloth gult
Probsthain [1905]
Yeats (W. B.) A Vision, front., Limited Edition, Signed,
half parchment, P.P., 1925, and 1 other 2 vols
Sharp (W.) Vistas, front., Limited Large Paper Edition,
Signed, parchment, Derby 1894 ; Moore's Salve, First
Edition, 1912, and 3 others (5)
Malone Society Reprints—The Book of Sir Thomas
More, Caesar’s Revenge, [1606], ete. (6), sm. 4to,
boards, linen backs, and 2 others (8)
Tocqueville (A. de) De la Démocratie en Amérique,
3 wvols, 1864, etc., 4 vols; Vasari. Opere, 6 vols,
Firenze 1822-3, and 1 other 11 vols
Train (J.) The Isle of Man, illus. and map, 2 vols in 1,
half ealf, Douglas 1845 ; Griffin’s New Zealand,
Wellington 1884, and others (10)
Antiphonary of Bangor, edited by F. E. Warren,
facsimiles, 2 vols, 4to, cloth, Henry Bradshaw Society
1893-5, and 1 other 3 vols
Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, illus. by Mul-
ready, moroceo, g.e., 1855 ; [Halse]. Sir Guy de Guy,
tllus. by Phiz, 1864, and others 11 vols
Dickens (C.) Pickwick Papers, illus. by Phiz, First
Edition, with the Veller title (one leaf missing, w.a.f.)
1837 ; Carleton’s Valentine McClutchy, illus., First
Edition, 1847, and others 8 vols
Boswell (J.) Letters to the Rev. W. J. Temple, First
Edition, half morocco, 1857, and 1 other 2 vols
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392 Gibbon (E.) The Roman Empire, portrait, 12 vols, calf
(binding defet.), Dublin 1781-8, and others 17 vols

393 [Roome (E.)] The Jovial Crew, Dublin 1732 ; [Coffey]
The Devil to Pay, Belfast 1763, and other Plays

12 vols, 12mo, half roan

394 Moore (T.) The Epicurean, First Edition, sm. 8va,

boards, wncuf, 1827 ; Fitzgerald's Life of Lord

Londonderry, coloured front. (soiled), Dublin 1822,

and others (8)

395 [Berkeley (Bishop)] Miscellany, calf (joint broken), 1752,

etc., 2 vols; Bradstreet’s Lives, calf (re-backed),

Dublin 1757, and 2 others (5)

396 Italian Road-Book—Le Porte-Feuille oit 'on trouve

une Description des Villes, Bourgs et des Vues sur

la Route, 26 folding maps, contemporary red morocco

gilt, Londres 1774, and 3 others, neatly bound 4 vols

397 Cervantes (M. de) Don Quixote, made English by

T. Shelton, Revised by Capt. J. Stevens, with

Fernandez’ Continuation, First Edition of the latter

in English, fronts., and curious engravings, 3 vols, half

calf, with advertisements at end of vol 3 1700-5

398 Charles 1.—Eikon Basilike, front., 12mo, confemporary

morocco, with the Royal arms on sides, 1649 ; Aeneas

Sylvius. Asiae Europae Descriptio, sm. 8vo, old calf,

Paris 1534, and 4 others 6 vols

399 Cicero (M. T.) De Officiis, woodcut title, Lugd. 1517 ;

Commentarii Petri in Libros Aristotelis, device on

title, Paris 1514, with 1 other in 1 vol, old stamped calf

binding 2 vols, folio (w.a.f.)

400 Moryson (F.) An Itinerary, woodecuts, First Edition, half

bound (title defct., w.a.f.), 1617, and 1 other

2 vols, folio

401 Barckley (Sir R.) Discourse of the Felicitie of Man,

First Edition, sm. 4to (w.a.f.), 1598 ; Bibliotheca

Regia, portrait and front., calf (re-backed), 1659, and

others 15 vols
402 Salmon (W.) Doron Medicum, First Edition, old calf
1683

403 Dodsleys’ Collection of Poems, vignette on titles, 6 vols,
ealf, 1755-8 ; Blacklock’s Poems, 1756, and others

15 vols

404 Gray (T.) Poems and Letters, with Memoirs by Mason,

portrait, 1820, ete., 2 vols ; Lewis. Journal of a West

India Proprietor, 1834, and others 35 vols

405 Tennyson (Lord) Enoch Arden, 1864, ete., First Editions,

4 vols ; Phillips (S.) Poems, 1898, etc., 3 vols, and

others (15)
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409

410

411

412

413

414

416

417

418

419

Browning (R.) Balaustion’s Adventure, First Edition,
1871, etec., 4 vols ; Dickens. The Battle of Life, First
Edition (soiled), 1846, and others (30)

Drayton (M.) The Owle, First Edition, sm. 4to, crushed
morocco, g.e. (title in facsimile, and wpper margins cut
away, w.a.f.) 1604

Fielding (H.) Miscellanies, Firsr Eprrion, Large Paper,
with the signature of Horatio Sharpe [Governor of the
State of Maryland 1753-1768] on titles of vols 1 and 2,
3 vols, contemporary calf gilt (many . discoloured, and
the format of the titles not uniform)

FPrinted for the Author 1743

[Goldsmith (0O.)] The Life of Richard Nash, of Bath,
Esq., portrait by A. Walker, First Eprrion, from the
Broadley Library, calf (repaired, and most lower margins
slightly wormed) J. Newbery and W. Frederick 1762

Binding—Antoine (P.-G.) Theologia Universa, 7 vols,
conlemporary crimson morocco gilf, g.e., with the arms
of C. A. de Lorraine on sides Paris 1736

Binding—Terentii Comeedie, J. Barbou 1754, and 1
other, contemporary red wmorocco gqilt, g.e., with the
arms of Lowis XV on sides 2 vols, sm. 8vo

Binding—Boursault (M.) Le Prince de Condé, confempo-
rary calf, with the arms of Madame Pompadour, 1739,
and 1 other 2 vols, sm. 8vo

Binding—Histoire de la Bible, plates, vol 1, folio, con-
temporary red morocco gilt, g.e., with the Pompadour
arms on sides (title defct.) [1700]

Binding—L’Office de la Semaine-Sainte, with the arms of
the Duc d Orleans (1725-85), 1731, and 2 others

3 vols, sm. 8vo, contemporary red morocco gilt, g.e.

Binding—Dictionaire de Poitiers, with the arms of the
Duchesse de Berry, Poitiers 1777 ; Mercure de France,
Juin 1740, and 1 other, both with the arms of Marie
Leczinska

3 vols, sm. 8vo, contemporary red morocco gilt, g.e.

Binding—Hadot (B.) Atelwold et Clara, front., 4 vols,
sm. 8vo, contemporary green straight-grained morocco
gilt, with the arms of the Duchesse de Berry 1818

Binding—Vertot (Abbé) Histoire des Révolutions,
2 vols, old black morocco qilt, g.e., with the arms of the
Duchesse d’ Angouleme, 1821-2, and 3 others 5 vols

Early Law Book—La Vieux Natura brevium, dernier-
ment corrigee et amend’, et ¢y nouelment imprimee,
black-letter, 12mo, half calf, r.e. T. Tottle 1572

Natura Brevium—La Vieux Natura brevium, dernier-
ment corigee et amend’, another Edition, black-letter,
12mo, ealf (re-backed) R. Tottle 1580
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Fortescue (Sir J.) A learned commendation of the
politique lawes of England, newly translated by
R. Mulecaster, partly black-letter, old calf (stained and
binding worn) K. Tottell 1573

Fortescue (Sir J.) A Learned Commendation of the
politique Lawes of England, another Edition, partly
black-letter, 12mo, calf (worn)

T. Wight and B. Norton 1599

Staundforde (Guil.) Les Plees del Coron divisees in
plusors titles et comon lieux, partly black-letter, title
within woodcul border, sm. 4to, half calf, r.e.

R. Tottell 1583

Lambard (W.) Eirenarcha: or of the Office of the
Justices of Peace, partly black-letter, title within
woodcut border (defet.), 12mo, half calf, r.e.

R. Newbery and H. Bynneman 1581

Perkins (J.) A Profitable Book treating of the Laws of
England, translated out of French, black-letter,
12mo, ealf (@ few headlines cut into) 1657

Britton, containing the Antient Pleas of the Crown,
translated by R. Kelham, calf (title repaired), 1762 ;
Selden’s Dissertation annexed to Fleta, half calf, 1771,
and others 7 vols

Amos (A.) The Great Oyer of Poisoning, portrails
(stained), half calf, 1846 ; A’Beckett. The Comic
Blackstone, coloured plates, half calf, 1887, and nthe:l'z

4 vo

Cuvier (Baron) The Animal Kingdom, colowred plates,
8 vols, kalf morocco gilt (2 wanting), 1834-7 ; Xenos.
The Devil in Turkey, 3 vols, 1851, and others 11 vols

Aesop. Fables, plates, 2 vols (binding broken), 1793 ;
A’Beckett. The Comic History of Rome, coloured
plates, half ealf gill, Bradbury, Agnew, n.d., and crthmis

7 vols

Byron (Lord) Works [including First Editions of Don
Juan, Cantos 3-5, Mazeppa, ete.], 5 vols, calf gilt,
1819-22, and Werner, half morocco, 1823 6 vols

Reynardson (C. T. 8. Birch) ‘ Down the Road,” or
Reminiscences of a Gentleman Coachman, coloured
plates, First Edition, original cloth gilt, uncut 1875

Miniatures—Twenty Coloured Engravings and Original
Coloured Drawings of Mediaeval Saints, ete., mounted
in 2 frames, glazed

[Lewkenor (Sir L.)] The Estate of English Fugitives
under the King of Spaine and his ministers [with
references to Mary Queen of Scots, Drake, the Armada,
efe. ], sm. 4to, wrapper (title slightly defet., and some Il.
stained) Printed for J. Drawater 1596
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433 Playford (J.) Introduction to Musick (ne portraif), 1674 ;
Clark. England’s Remembrances, front., 12mo (1 plate
wanting), 1657 2 vols, calf (w.a.f.)

434 Weekly Pacquet of Advice from Rome, 5 vols in 4,
sm. 4to (vel & defet., and binding broken), with 6
Pamphlets and some contemporary MS. Verses bound
in 1678-83

435 [Dryden (J.)] Papers written by the late King and
Duchess of York, First Edition, 1 leaf of advertise-
ments al end (title torn), 1686, and other Pamphlets (6),
in 1 vol, sm. 4to, calf

436 Burns (R.) Poems, chiefly in the Scottish Dialect, por-
trait, FirsT EpinBurcH EpIiTioN, with the misprints
* Boxburgh = and * stinking,” calf (1 joint cracked)

Edin. 1787

437 Dickens (C.) The Battle of Life, 1846, and The Haunted
Man, 1848, illus., First Editions, 2 vols, original cloth
gilt (name erased from title of each vol)

438 [Thackeray (W. M.)] The Irish Sketch-Book, illus. (ro
front. to vol 1), 2 vols, 1843, and Dickens’ Pictures
from ltaly, original cloth (name on title, etc.), 1846

First Editions, 3 vols

439 [Hole (Dean)] A Little Tour in Ireland, folding coloured
front. and other illus. by Leech, 1859, and Tennyson’s
Idylls of the King, 1859, First Editions, 2 vols,
original cloth, with 1 other 3 vols

440 [Bronte (C., E., and A.)] Poems by Currer, Ellis, and
Acton Bell, First Edition, Second Issue, with the sub-
stituted title, and 1 p. of advertisements al end, original
eloth 1846

441 Lewis (M. G.) The Monk, eoloured portrait, L.P., 2 vols
(slightly soiled), P.P., n.d.; Foote’s Table-Talk, ete.,
plates, Limited Edition, 1891, ete., 2 vols, half parch-
ment 4 vols

442 [Markham (G.)] Cheap and Good Husbandry (seiled,
and title defet.), 1668 ; The Trial of Mr. Whitefield's
Spirit, 1740, with 7 others in 1 vol, and others  (25)

443 [Goldsmith (0.)] Le Curé de Wakefield, sm. 8vo, old calf,
Dublin 1797 ; Shakespeare’s Works, with Ayscough’s
Index, 3 vols, Dublin 1791, and others (38)

444 Justamond (J. 0.) Private Life of Lewis XV, 4 vols,
sm. 8vo, ecalf, Dublin 1781 ; Brown’s Miscellanea
Aulica, 1702, and others 28 vols

445 Falconer (W.) The Shipwreck, engravings, morocco gilt,
1804 ; The Thrush, a Collection of Songs, Tegy, n.d.,
and others 18 vols

446 Byron— Beauties of Don Juan, 2 vols in 1, 1828, ete.
(4) ; [Combe] The Tour of Doctor Syntax, porirail
and culs, 1838, and others (27)
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460
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464

Second Day’s Sale,

Jordan (D. 8.) Fur Seals of the North Pacifie, illus.,
4 vols, 4to, Washington 1898 ; Upham’s Life of
Washington, portraits, 2 vols, 1852, and others

15 vols

Burke (E.}) Works, 3 vols, old calf, 1792 ; Clarke and
McArthur's Life of Nelson, illus., 2 vols, 1809, and
others 12 vols, 4to

0ld French Historical Works, ete. 3 parcels

Leslzeus (J.) De Origine Scotorum, calf (leaf of index
repaired), Romee 1578 ; Ulloa. Noticias Americanas,
1772 2 vols, sm. 4to

Ovid. Metamorphosis, Englished by Sandys, engraved
title and front., folio, calf gilt Oxford 1632

Horace. Works, translated by Francis, fronts., 2 vols,
4to, calf, 1749, and others (20)

Batty (R.) German Scenery, 1823, and Italian Scenery,
1820, plates, 2 vols, roy. 8vo, morocco gilt (rubbed), and
others - 8 vols

Stowe (Mrs. H. B.) Uncle Tom’s Cabin, portrait, and culs
by G. C., First Edition, half bound (soiled), 1852, and

others 45 vols
Muntz (E.) Raphael, plates, half morocco, 1882, and
others (11)

Bunyan (J.) Discourse upon the Pharisee and the
Publican, Fifth Edition, 12mo (stained, and no front
cover), J. Marshall, n.d.; Flavel’s Navigation Spiri-
tualized, 12mo, ealf, 1677, and others 12 vols

Tryon (J.) Wisdom’s Dictates, and Miscellania, 2 vols,
1696 ; Gualdo. A Treasure of Health (joint broken),
16806 First Editions, 3 vols, 12mo, old calf

[Glasse (Mrs.)] The Art of Cookery, calf (soiled), 1767 ;
Hoyle's Games, with the signature, 12mo, T. Osborne,
n.d., and others 18 vols

Carlyle (T.) Lite of John Sterling, First Edition, with
advertisements, original cloth, uncut 1851

Morley (Lord) Rousseau, 2 vols, 1873, and Diderot,
2 vols, 1878 First Editions, 4 vols, original cloth

Austen (Jane) Pride and Prejudice, illus. by H. Thomson,
cloth gilt, 1894 ; Hewlett. In a Green Shade, 1920,
and others 22 vols

Parton (J.) Life of Voltaire, fronts., 2 vols, 1881 ;
Chadwick’'s Life and Times of Defoe, portrait, 1859,
and others 12 vols

Harrison (F.) Autobiographic Memoirs, portraits, 2 vols,
1911 ; Chatham, by Rosebery, 1911, and others

12 vols

Pettigrew (T. J.) Egyptian Mummies, plates, 4to, boards,

1834, and others (8)
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Goethe (J. W.) Werke, 36 vols in 18, Stuttgart 1867, and
other Foreign Literature 5 parcels

Voltaire's Philosophical Dictionary, fronts., 2 vols, 1843,
and others 10 parcels

CostTuMmeE—Ferrario (G.) Il Costume Antico e Moderno
di tutti i Popoli: Europa, 10 vols in 15, Asia, 8 vols,
America, 4 vols, ete., portraitl, folding maps, and up-
wards of 1,600 CoLourep CosTuMe PrLATES OF CERE-
MONIES, HISTORICAL AND PoPULAR INCIDENTS, ETOC.,
34 vols, uniform half morocco Firenze 1823-37

QuarTo AND FoLio.

Games at Vaux Hall—Twelve Engravings after a Series
of Paintings in Vaux Hall Gardens of 18th Century
Games, coloured by hand, oblong, half bound (3 cut
down and mounted, and 3 margins repaired)

Bowles 1743

Cruikshank (I.) Progress of a Corrupt Senator ; a Series
of Six Coloured Engravings, by Isaac Cruikshank after
Woodward (I neatly repaired), enclosed in a cloth port-
folio 1. Tegqg 1806-T

Cruikshank (G.) My Sketch Book, 2 fitles and 36 plates,
coloured copy. inlaid in a large oblong half morocco
altbum, 1834, with 2 Wrapper Designs, one inscribed by
Cruikshank

Cruikshank (G.) Illustrations of Time, engraved title and
6 plates, coloured copy, First Edition, oblong, 1827,
and Phrenological Hlustrations, 6 plates, colowred copy,
oblong, 1830 (2)

Seymour (R.)—The School Master Abroad, fitle and
9 plates by R. Seymour, CoLovrep Cory, with the
Design from the wrapper inlaid at end, oblong, calf gilt

[7. McLean 1834 ]

Leech (J.) Sketches contributed to Bell’s Life in London,
with a Portrait, cul down, and neatly inlaid in a 4to
volume, half red moroeco, L.e.g.

Gavarni. Modern Masques, 6 colowred lithos of female
costume by H. Humphreys (foxed), J. MeCormick,
n.d., and 1 other (2)

Black Dwarf (The), A London Weekly Publication, by
T. J. Wooler, nos. 1 to 49, and vol 2, nos. 1 to 52, front.,
portrait, and 3 coloured plates, 1817-18, with an Extra
Number, and the first 21 numbers of The Yellow
Dwarf, ete., in 2 vols, half calf, but uncut (joint broken),
1818



32 Second Day’s Sale,

476 Skene (Sir J.) The Auld Lawes and Constitutions of
Scotland, First Edition, old sheepskin (slightly imper-
Ject al end), Edin. 1609, ete. 2 vols
477 Brooke (R.) Catalogue of the Kings, ete., of England,
border round title, and coats-of-arms in margins, some
emblazoned, calf (some wmargins defet.), 1619, and
4 others 5 vols

478 Fuller (T.) A Pisgah-sight of Palestine, engraved title and
plates (imperfect at end), 1650, and others, including

old Bibles 14 vols
479 [Defoe (D.)] Jure Divino : A Satyr, First Edition, old
calf (no portrait) 1706
480 [Defoe (D.)] Jure Divino : A Satyr, First Edition, old
calf (no portrait), 1706, and others 6 vols
481 Sturmy (8.) The Mariners Magazine, engraved title, por-

trail and diagrams, including the volvelle, Third Edition,
by J. Colson, contemporary calf 1684

482 Jones (E.) Lyric Airs, coloured front. by Rowlandson,
boards, 1804 ; Boyece's Solomon. A Serenata, First
Edition, I. Walsh, n.d., ete., 3 in one vol, and other
old music 6 vols

483 Rubens (P. P.)—Twenty-Four Engravings by Nattier
after Rubens, with a Portrait after Van Dyck, roy.
folio, boards, Paris [1710], and 1 other 2 vols

484 Techener (J. et 1..) Histoire de la Bibliophilie, 45 repro-
ductions of famous bindings, roy. folio, half moroeco

1861-3
485 Gibb and Skelton. The Royal House of Stuart, 40
coloured plates, half morocco, g.¢. 1890

486 Sluyterman (K.) Ancient Interiors in Belgium, 100
heliotype plates, Limited FEdition, in portfolio (some
margins spotted) 1915

487 Rothenstein (W.) Oxford Characters: Twenty-Four

Lithographs, each plate signed by the Artist (limited
to 25 copies), roy. folio, buckram, te.g. 1896

488 Scott (Sir W.) Novels and Poems, fronfs. and vignette
titles, Author’s Favourite Edition, 538 vols, sm. 8vo, half
bound, 1829-34, and others 80 vols

489 Novels in French, by George Sand, Paul de Koek, ete.,
106 vols, sm. 8vo, half bound, with other German and
French Literature 11 parecels

490 Great Writers Series, 32 vols of, W. Secoft, v.y., and
others 3 parcels
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AMERICANA, TRAVEL, NAVAL BOOKS,

And Books in General Literature,

From the Library at Tullyallan, Kincardine-on-Forth,
The residence of
Admiral Lord Keith and ** Queenie " Thrale.

SoLp BY ORDER OF
The Rt. Hon. THE MARQUESS OF LANSDOWNE.

Ocravo, &o.
491 Entick (J.) General History of the Late War, plates and
maps, First Edition, 5 vols, old half calf 17634
492 Juan and Ulloa. Voyage to South America, maps, Best
Edition, 2 vols, contemporary calf gilt 1772

493 Juan and Ulloa. Voyage to South America, plafes and
maps, 2 vols, 1806 ; Dickson’s Letters on Slavery, Pre-
sentation Copy, 1789, and 1 other 4 vols, boards, uncut

494 America—General Treatise of Naval Trade and Com-
merce [Sabin 26913, with Chapters on Newfoundland,
and the Plantations], 2 vols, contemporary calf 1739-40

495 Reeves (J.) History of the Law of Shipping and Naviga-
tion [Sabin 68672], contemporary calf, 1792, and
1 other 2 vols

496 [Bancroft (I£.)] Essay on the Natural History of Guiana,
front., Firsi Edition, with the advertisements, contempo-
rary calf, 1769 ; BSalmon’s Geographical Grammar,
maps, 1772, and 3 others 5 vols

497 Clinton (Sir H.)—Narrative of Sir Henry Clinton’s
Co-operations with Sir Peter Parker, on the Attack
of Sullivan’s Island, in South Carolina, in the Year
1776, And with Vice-Admiral Arbuthnot, in an
Attempt against the French Armament at Rhode-
Island, in 1780, 39 pp., with contemporary MS. nofes
in the margins (lwo erasures in the text), a clean copy
of this rare pamphlet, unbound [New York 1780]

498 Clinton (Sir H.)—Narrative of Clinton’s Conduct in North
America, with Errata slip, 1783, and Letter from
Clinton to the Commissioners of Public Accounts,
1784, Firsi Editions (2); [Gordon] Remarks on the
British Fisheries. By a North Briton, 1784, with
4 others, in 1 vol, half calf (binding broken) 17834

499 Clinton (Sir H.)—Narrative of Clinton's Conduet in
North America, Siazth Edition, with advertisements,
1783 ; Cornwallis’ Answer to the Narrative, First
Edition, with Errata slip, 1783, and Clinton’s Observa-
tions on Cornwallis’ Answer, First Edition, with leaf
of advertisements, 1783 (3) in 1 vol, calf back, entirely
uncut



34 Second Day’s Sale,

500 Red River Settlement—[Douglas (T.)] Narrative of
Ocecurrences in the Indian Countries of North
America, since the Connexion of the Earl of Selkirk
with the Hudson’s Bay Company, and his Attempt
to Establish a Colony on the Red River, ORIGINAL
WRAPPER, ENTIRELY UNCUT 1517

501 Red River Settlement—[Douglas (T.)] Report of Pro-
ceedings connected with the Disputes between the
Earl of Selkirk and the North-West Company, at the
Assizes at York, in Upper Canada, October 1818,
original wrapper, entirely uncut 1819

502 Selkirk (Earl of) On Emigration and the State of the
Highlands, First Edition, inscribed ** Lord Keith with
the Author’'s compliments,” contemporary calf 1805

503 Sheffield (Lord) The Commerce of the American States,
folding tables, 1784, The Manufactures, Trade, and
Present State of Ireland, 1785, and 1 other by the
same 3 vols, old calf

504 Chalmers ((i.) Collection of Treaties between Great
Britain and other Powers, 2 vols, contemporary calf

1790

505 Hippisley (G.) Expedition to the Rivers Orinoco and
Apuré in South America, cloth, 1819 ; Fearon's
Sketches of America, calf, 1818, and 2 others 4 vols

506 Young (Sir W.) The West-India Common-Place Book,
2 folding maps, inscribed * from the Awthor, W.Y.)”
4to, old ecalf, 1807 ; Edwards' History of the West
Indies, folding plates and maps, 3 vols, 1807, and
others 7 vols

M7 Melish (J.) Large Folding Map of the United States
(measuring Jft. by 4ft. %in.), with accompanying
Geographical Deseription Philadelphia 1816

508 Bancroft (H. H.) Works, wviz.: California, 7 wvols,
Mexico, 6 vols (last vol not uniform), Central America,
3 vols, North-West Coast, 2 vols, ete., portrait, illus.,
and maps, 38 vols (being vols 1 to 4, and 6 to 39),
original cloth, unopened San Francisco 1883-90

209 HagkvLuyT Sociery’s PUBLIcATIONS, from the commence-
ment in 1847 to 1862, being vols 1 to 17, and 20 to 30,
plates and facsimile maps, 28 vols, original blue cloth
gilt, in clean state 1847-62

510 Cook (Capt. J.)—Voyages in the Southern Hemisphere,
by Hawkesworth, plates and maps, First Octavo
Edition, 4 vols, calf (worn) 1785

511 Forster (G.) Voyage round the World in H.M.S.
Resolution [Capt. Cook’s Second Voyage], folding
map, 2 vols, 4to, calf, 1777, and Cook’s Last Voyage,
plates and map (slightly soiled), Dublin 1781 3 vols
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Voyages round the World performed by English Navi-
gators, plates and maps, 4 vols, old sheepskin (some

margins in vol 4 stained) 1773-5
Bougainville (L. de) A Voyage round the World, folding
plates and maps, 4to, contemporary calf gilt 1772

Labillardiere (J. H. de) Voyage in Search of La Pérouse,
(1791-4), plates and map, Original Edition, 4to, con-
temporary calf 1800

Pagés (F. de) Travels round the World, 3 vols, calf,
1792-3 ; Asbeck’s Vovage to China and the East
Indies, plates, 2 vols (back of vol 2 worn), 1771 5 vols

Le Vaillant (F.) Travels into the Interior of Africa,
plates, 2 vols, contemporary ealf, 1790, and 2 others

4 vols

Grant (J.) Voyage of H.M.S. The Lady Nelson, 1800-
1802, to New South Wales, folding map and plates,
one coloured, 4to, calf gilt 1803

Brodie (W.) Pitcairn’s Island, plates, 1851 ; Mitchell,
Expedition into Tropical Australia, illus. and map,
eloth (worn), 1848, and others 7 vols

Hall (Capt. B.) Voyage to Corea and the Great Loo-
Choo Island, map, coloured aguatint front. and costume

plates, ele., 4to, calf gilt 1818
Grant (C.) The History of Mauritius, folding maps and
plans, First Edition, 4to, calf gilt 1801

Beaver (Capt. P.) African Memoranda : relative to the
Establishment of a British Settlement on the Island
of Bulama, folding map, 1805; Park’s Travels in
Africa, plates and map, 1799, and 1 other

3 vols, 4to, calf

French Coasting Pilot, front. and charts, 1793 ; Griffiths.
Travels in Europe, etc., portrait and maps, 1805, and
2 others 4 vols, 4to, calf

Molloy (C.) De Jure Maritimo et Navali, 2 vols, 1769 ;
Complete Collection of Marine Treaties of Great-
Britain (1546 and 1763), old sheepskin, 1779, and 2
others 5 vols

Woodard (Capt. D.) Narrative of his Wreck and Escape
from Celebes, plates and map, boards, wncut, 1804 ;
Vindication of Captain Vincent’s Conduct, inscribed
*“ For Lord Keith, with Admiral Vincent's respectful
compliments,” Plymouth, n.d. 2 vols

Blane (G.) Means of Preserving the Health of Seamen,
inscribed © To the Honble. Capt. Elphinston, from the
Author,” 12mo, old sheepshin 1780

Falconer (W.) An Universal Dictionary of the Marine,
folding plates of Hulls, Rigging, etc., 4to, old calf, with
the Keith book-plate and Hester Thrale’s autograph

1789
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535

536

Second Day’s Sale,

Statutes relating to the Admiralty, Navy, Shipping and
Navigation [referring fo Newfoundland, Whaling, ete. ],
old rough calf, with clasp, 1810, and 3 others  (4), 4to

Regulations and Instructions relating to His Majesty’s
Service at Sea, for 1790, 1808, 1813, ete. 6 vols, 4to

Maxwell (J. 1.) The Spirit of Marine Law, 1800 ; The
Ship-Master’s Assistant and Owner’s Manual, 2 plates,
1795, and 1 other 3 vols, old calf

Popham (Sir A.) Telegraphic Signals ; or Marine Voca-
bulary, 4to, straight-grained morocco, 1803, and others
relating to the Navy (16)

Maitz de Goimpy (Le Comte du) Sur la Construction des
Vaisseaux, folding plates, 4to, calf, 1776, and 4 others

5 vols

Campbell (J.) Lives of the Admirals, maps, 4 vols, con-
temporary calf, 1761 ; Beatson. Naval and Military
Memoirs, 6 vols, 1804, and 4 others 14 vols

Campbell (J.) Lives of the Admirals, portraits, Large
Paper, 8 vols, calf gilt, 1812-17 ; Charnock’s Bio-
graphia Navalis, plaies, 6 vols (fitle to vol 1 repaired),
1794-8 14 vols

Navy Lists—Flag-Officers of His Majesty’s Fleet, for
1785 to 1789, 1812, 1813 and 1814, in 8 vols, with
others 12 vols, crimson straight-grained morocco gilt

Army Lists for 1772, "80, '88, 93 to 95, 1800, 1803 and
1806 9 vols, calf

Maecdonald (Capt. R. J.) History of the Dress of the
Royal Regiment of Artillery, coloured plates, 4to, calf

gilt, 1899, and others 16 vols
Wellington (Duke of) Supplementary Despatches (1807-
18). 8 vols, kalf calf, 1860-5, and others 27 vols

Robertson (G.) Memoir of a Chart of the China Sea, 4to,
wrapper, uncut, 1795, and others relating to the East
India Company (7)

Asiatic Annual Register, from 1799 to 1884, being vols 1
to 6, kalf ealf ; Golownin's Captivity in Japan, 2 vols,
calf, 1818, and others (22)

OriENTAL TrRANsLATION Fuxp—Publications from the
commencement, being vols 1 to 52, 54 to 57, part 3
(part 4 missing), 58 to 63, and vol 72, Royal Paper
Clopies, together 63 vols in 89, plates and maps, roy.
Svo and roy. 4to, original cloth (8 in wrappers), in
clean state throughout, mostly unopened 1829-64

Hafiz. The Divan, translated, with Notes and a Life by
H. W. Clarke, 2 vols, 4to, kalf parchment 1891

Thoms (P. P.) Chinese Courtship in Verse, boards, uncut

1824

Elphinstone (M.) Account of Caubul, map and coloured

costume plates, 4to, calf gilt, 1815, and 1 other 2 vols
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Elphinstone (M.) History of India, Presentation Copy,
2 wvols, 1841, ete., 3 vols ; Osborne. The Court and
Camp of Runject Sing. plates, 1840, and others

12 vols

Forrest (G. W.) The Indian Mutiny, illus. and
maps, Presentation Copy, 2 vols, 1904, ete., 4 vols;
Cunningham. Life in Bengal, illus., 1907, and others

12 vols
Atkinson (G. F.) © Curry and Rice,” tinted litho plates,
sm. folio, original cloth gilt J. B. Day, n.d.

Williamson and Howitt. Oriental Field Sports, fronfs.
and aquatint plates, 2 wvols, 4to, half russia (joints

broken) E. Orme 1808
Shoberl’s World in Miniature—Turkey, coloured plates,
6 vols, 12mo, calf gilt, m.e. R. Ackermann, n.d.

Anarchasis. Travels in Greece, with the dto vol of plates,
7 vols, calf gilt, 1817 ; Mignot’s Turkish Empire,
4 vols, 1787, and others 25 vols
Johnston (Sir H.) The Uganda Protectorate, coloured
illus. and maps, 2 vols, roy. 8vo, cloth gilt, 1902, and
others 7 vols
Mérigot (M.) Promenades des Jardins de Chantilly, plan
and plates, boards, Paris 1791 ; Cent Vues Suisses,
oblong, Zurich, n.d., and others (9)
Vienna—Thirty-five small Coloured Aquatint Views of
Vienna, mounted, and enclosed in a book-shaped box
Wien, T. Mollo, n.d.
Waldstein and Shoobridge. Herculaneum : Past,
Present, and Future, illus., roy. 8vo, buckram gilt,
1908 ; Simpson. A Treatise on Plague, Camb. 1905,
and 3 others 5 vols
Lindsay (R.) Cronicles of Scotland, 2 vols, calf gilt,
Edin. 1814 ; Low. Natural History of Orkney and
Shetland, 4to, boards, Edin. 1813, and others 20 vols
Sinclair (Sir J.) Statistical Account of Scotland, 21 vols,
half russia, a sound set Edin. 1791-9

) Keith (G. S.) Tracts on Weights, Measures and Coins,

Presentation Copy to Lord Keith, 4to, wrapper, 1791 ;
Bald. The Coal Trade of Scotland, Edin. 1808, and
2 others S )
Martin (R. M.) History of the British Colonies, maps,
5 wvols, ealf gilt, 1834-5; Collinsg’ Peerage, with
Supplement, 8 vols, ealf gilt, 1768-84, and 3 others
16 vols
Shakespeare (W.) Plays, with Notes by Chalmers,
plates, 10 vols, contemporary calf 1805
Cowley (A.) Works, plates, 3 vols, 1707-8 ; The Iliad and
the Odyssey, translated by Pope, portrait, 9 vols, 1771,
and others 20 vols, old calf



38
560

561

562

268

569

570

877

578

Second Day’s Sale,

Spectator (The), fronts., 8 vols, Tonson and Draper,
1753 ; The Adventurer, fronfs., 4 vols, 1788, and
4 others 16 vols, sm. 8vo, old calf
Swift (J.) Letters, with Notes by Hawkesworth, 6 vols,
1766-8, and Bolingbroke’s Philosophical Works,
5 vols, 1754 L1 vols, old calf
New Foundling Hospital for Wit (The), 6 wvols, con-
temporary calf gilt, 1784, ete., 7 vols ; Arabian Tales :
a Continuation of the Arabian Nights, fronts., 4 vols,
Edin. 1792, and others 15 vols
Sully (Duke of) Memoirs, portraits and map, 6 vols, 1778 ;
Burney’s Memoirs of Metastasio, portrait, 3 vols, 1796,

and others 16 vols, old calf
Cervantes (M. de) Don Quixote, 4 vols, calf (joint broken),
Edin. 1803, and others 30 vols

Plutarch. Lives, frﬂfni 6 vols, old calf (slightly foxed),
1758 ; Gibbon’s Roman Emplre portrait and maps,
12 vols (vol 2 missing), calf, 1802, and others 29 vols

[Defoe (D.)] Robinson Crusoe, cufs, 2 vols, ealf, 1822,
and others, neatly bound 24 vols, 12mo

Barnard (Mrs. C.) The Prize, front., boards, uncut, 1817,
and others, including a few old Children’s Books (34)

Aikin (J.) Select Works of the English Poets, moroceo
gilt, 1826, and others, neatly bound 35 vols

[Scott (Sir W.)] Ivanhoe, First Edition, 3 vols, half calf
(rubbed), Edinburgh 1820, and others 12 vols

Scott (Sir W.) Halidon Hill, First Edition, with the
advertisements, wrappers, uncuf Edin. 1822

Byron (Lord)—The Liberal, No. 1 [containing Byron's
Vision of Judgement, efc.], First Edition, original
wrapper, uncut 1822

Shelley (P. B.) Poetical Works, edited by Mrs. Shelley,
portrail, 3 vols, calf gilt, 1847, and 2 others by
Coleridge b vols

Lamb (C.)—East India Register for 1819 (including the
name of Charles Lamb), red morocco gilt

Elegant Extracts in Prose, Poetry, ete., 6 vols, calf,
1814-16, and others 17 vols

5 D’Igraeli (I.) The Literary Character, 2 vols, calf, 1822,

ete., 4 vols, and others 15 vols
Thackeray (W. M.) English Humourists of the
Eighteenth Century, First Edition, half calf, 1883, and
others (28)
Voltaire (F. M. A. de) Works, translated by Smollett
and others, fronis., 32 vols only, contemporary calf,
1762-81, with another odd set b4 vols
Bell’s British Poets, engraved titles and fronts., 97 vols
of, 12mo, calf gilt Edin., v.y.



Thursday, December 5th, 1929. 39

579

H82

o
(e 2]
&N

586

a87

D88

590

Louvet de Couvray (J. B.) Les Amours du Chevalier de
Faublas, plafes. 4 vols, half crimson moroceo gilt, l.e.q.
(slightly foxed) 1825

Marguerite de Valois. L'Heptaméron, plates, 8 vols,
16mo, kalf bound, Londres 1787 ; [Beroalde de Ver-
ville] Le Moyen de Parvenir, front., 2 vols, 16mo, calf
(vol 2 broken), A*¥**¥* 1757, and others 35 vols

Montesquieu (Baron de) Oeuvres Completes, portrait and
map, 6 vols, mottled calf gilt, 1816 ; Raecine. Oeuvres,
portrait and plates, 3 vols, 12mo, calf (stained), Amst.
1763 9 vols

Moliere (J. B. P. de) Oeuvres, with Susanna Thrale's
signature, 8 vols, calf (slightly worn), 1786 ; [Le Sage ]
Gil Blas [in Italian |, with Sophia Thrale’s Book-plate,
T vols, Venezia 1744-50, and others

65 vols, 12mo and 16mo

Sévigné (Madame de) Lettres, portrait, 10 vols, 12mo,
calf (worn), Rouen 179, and Metastasio. Opere,
portrait, 2 vols in 1, morocco gilt, 1796, 11 vols, with
Sophia Thrale’s Book-plate, and others 30 vols

[Voltaire (F. M. A. de)] Zadig ou la Destinée, 12mo,
calf, 1748, and Le 'Huron ou I'Ingénu, Premiere
Partie, Seconde Edition, original wrapper, wuncut,
Lausanne 1767 (2)

Plutarque. Les Vies des Hommes Illustres, portraits,
14 vols (stained), Maestricht 1778 ; Du Fresny.
Oeuvres, portrait and plates of music, 4 vols (binding
worn), 1747, and others 35 vols, 12mo, ete.

Lope de Vega. Arcadia: Prosas y Versos, half bound,
Barcelona, S. de Cormellas 1602 ; Arnand. Clary,
1768, ete., plates by Eisen, 3 volg in 1, old red morocco
gilt (a few nwmerals, ete., cut into), and others, 12mo

(15)

Joseph (Flavius) Histoire des Juifs, with Hester Thrale’s
signature, 2 vols, calf (rubbed), 4to, 1700 ; Boileau.
Histoire des Flagellans, 12mo, old calf gilt, Amst. 1701,
and others 5 vols

Chateaubriand (Visconte) Descrizione di Gerusalemme,
coloured plates, Firenze 1824 ; Tofiho. Derrotero de
las Costas de Espafia, ete., 2 vols, sm. 4to, stained,
Madrid 1787, and others 20 vols

Miguet (F. A. M.) Histoire de Marie Stuart, porirait,
2 vols, ete., 6 vols, calf gilt, 1852-61 ; Guigniant.
Nouvelle Galerie Mythologique, plates, 2 vols, half
mottled calf, 1850, and others 25 vols

Riccoboni (L.) Histoire du Theatre Italien, plates
(binding broken), 1728 ; Senecs Tragoedim, vellum,
Lugd. Bat. 1611, and others 20 vols
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Second Day’s Sale,

Napoléon 1. Correspondance, publiée par Ordre de
Napoléon 1m, facsimiles, 32 vols, 4to, first 8§ vols in
half ealf, remainder in wrappers (some defet.) 1858-79

Revue de Deux Mondes, from 1876 to 1882, in 42 vols,
half calf, with odd volumes 1840 and 1875, and a
parcel of odd nos. 1840-83

Court and City Register, for 1752 to 1754, 1756, 1759,
1760, and 1765 to 1769, together 11 vols, 12mo,
contemporary red morocco qilt, g.e., mostly with clasps

1752-69

Rider’s British Merlin, for 1750, 179, and 1792, 3 vols,

contemporary red moroceo gilt, g.e.; Edmondson’s
Precedency, engraved throughout, n.d., and others

18 vols

Paterson (D.) Roads in England and Wales, map, 1784,
with 2 other KEditions; Post Office Directory for
Edinburgh during 1825-6, and 1826-7, fronts., 2 vols,
and 3 others 8 vols

Grose (F.) Antiquities of England and Wales, Scotland,
and Ireland, plafes, 12 vols, roy. 8vo, contemporary
tree calf gilt 1781-97

Gunning (L.) Reminiscences of Cambridge, porfrait,
2 wvols, calf, 1854 ; Cooke's Isle of Wight, plates,
Southampton 1813, and others (10)

Davies (E.) Celtic Researches of the Ancient Britons,
russia (binding rubbed) 1804

Beckford (P.) Thoughts upon Hunting, plates by Howilt,
ete., old mottled calf gilt ‘ 1796

Osbaldiston (W. A.) The Universal Sportsman, plates,
4to, calf, Dublin, n.d.; [Bunbury] Annals of Horse-
manship, plates, Dublin 1792, and 3 others 5 vols

Sporting Review (The), plates, vols 3, 4, and 5, cloth,
uncut, with 15 nos. of vols 4 to 10, 183943, and New
Sporting Magazine, plates, 7 nos. of vols 11 to 16
(1 duplicate), 1836-9, all in original wrappers, uncui,
with 1 other (26)

2 [Lawrence (J.)] New Farmer's Calendar, front., old calf,

1802 ; McAdam. Present System of Road Making,
boards, uncut, 1822, and others 12 vols
Fourcroy (A. F.) General System of Chemical Know-
ledge, 10 vols, calf, 1884; Ferguson's Lectures,
plates, 3 vols, Edin. 1806, and 2 others 15 vols
Woodville (W.) Medical Botany, 275 plates, many
coloured, Second Edition, Revised, 4 vols, 4to, half calf,
(backs of vols 1 and 2 worn) 1810
Lettsom (J. C.) Hints on Medical Science, portrait and
plates, 3 vols, calf gilt, 1816 ; Curtis on the Ear,
plates, 1817, and others 12 vols
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606 Raffald (E.) The Experienced English Housekeeper,
portrait and plate, 1786 ; Tissot’s Advice on Health,
1771, and 3 others 5 vols
607 Smith (A.) The Wealth of Nations, 3 vols, calf, Edin.
1806, and Laurie’s Treatise on Finance [references to

America], half calf, Glasgow 1815 4 vols
608 Steuart (Sir J.) Works, Political, Metaphisical, etec.,
Collected Edition, 6 vols, contemporary calf 1805

609 Bank of England—Two Reports by the Lords® Com-
mittees on the Expediency of the Resumption of Cash
Payments, folio, half ealf, 1819, and 4 others 5 vols

610 Unwin (G.) Correspondence on opening a Market for
Cornish Tin and Copper in Persia, sm. 4to, Truro 1810 ;
Report on Preventing the Forgery of Bank Notes,
1819, and others (10)

611 Free Mason’s Magazine (The), front., half calf, but uncut,
1793 ; Hymen : Ceremonies used in Marriages by
every Nation, 12mo, calf (back broken), 1760, and
others (18)

612 Douglas (S.) Elections Cases (15 and 16 Geo. 1),
4 vols, calf gilt, 1775-7 ; Blackstone’s Commentaries,
portrait, 4 vols, 1803, and others 14 vols

613 Oldfield (T. H. B.) History of the Boroughs, with the
Cinque Ports, 3 wols, Crosby, n.d.; Robinson's
Admiralty Cases, 2 vols, 1799-1801, and others

13 vols, calf

614 Montesquieu. Spirit of the Laws, 2 wvols, calf, 1794 ;
Douglas’s Elections Cases, 4 vols, tree calf, 1802, and
others 16 vols

615 European Magazine and London Review (The), plafes,
vols 1 to 70, and 75 to 78, together 74 vols, half
sheepskin and calf, with a parcel of odd nos., ete.

1782-1823

616 New Monthly Magazine, for 1827 to 1830, in 15 vols
[the no. for June 1821 containtng a Poem by Lamb],
(last vol for 1827 missing); London Magazine from
Jan. 1827 to June 1829, in 9 vols 24 vols

617 Bentley’'s Miscellany, vols 1 to 9, plates by G. C. and
others, with a parcel of odd and duplicate parts,
1837-42 and 3 others (30)

618 Berwick (Duke of) Memoirs, map, 2 vols, ealf, 1779 ;
Clarendon’s History of the Rebellion, 6 vols, 1807,
and others (20)

619 Moleville (A. F. B. de) The Reign of Louis xv1, portraits,
3 vols, calf, 1797 ; Wilkes’ Speeches in the House,
1786, and others (32)

620 Lecky (W. E. H.) History of European Morals, 2 vols,
1869 ; Godwin (W.) Thoughts on Man, First Edition,
calf (stamp on title), 1831, and others 18 vols
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Second Day’s Sale,

Mackay (C.) Popular Delusions, fronts., 3 vols, cloth
(worn), 1841, and others (20)

2 Stockmar (Baron) Memoirs, 2 vols, 1872 ; Phillipson

and Buxton. The Bosphorus and Dardanelles, 1917,
and others 20 vols
Sidney’s Book of the Horse, illus., roy. 8vo, Cassell, n.d.,
and others 66 vols

QUARTO.

Plowden (F.) History of Ireland, portraif, 2 vols in 3,
calf gilt, 1803 ; Seward’s Topographia Hibernica, map,
Dublin 1795, and 1 other 5 vols

Whitelocke (B.) Journal of the Swedish Ambassy,
2 vols, old calf, 1772 ; The Paston Letters, fronts.,
first 2 vols, 1787, and others 8 vols

Encyclopaedia Britannica, plates, First EpITiow, 3 vols,
4to, contemporary calf Edin. 1771

Watt (R.) Bibliotheca Britannica, 4 wvols (bindings
broken) Edin. 1824

Nattes and Fittler. Scotia Depicta, front. and 48 views,
with Hester Maria Thrale’s signature on end-paper,
oblong, half bound, 1804 ; Celebrated Criminal Trials
in Scotland (1536-1784), by Arnot, Edin. 1785, and
2 others 4 vols

Scott (Sir W.) Marmion, Edin. 1808, ete., First Editions,
2 vols, calf ; Moore's Life of Sheridan, portrait, First
Edition, boards, uncut, 1825, and 1 other 4 vols

Betham (W.) The Baronetage of England, plates, 5 vols,
old calf, 1801-5, and others 12 vols

Hargrave (F.) Jurisconsult Exercitationes, 3 vols, half
bownd, 1811-13, and 1 other 4 vols

Boyle (R.) Works, with Life, portrait, Best Edition,
6 vols, calf gilt 1772

Pline. Histoire Naturelle, 12 vols, 4to, old calf

Desaint 1771-82
Buffon (Comte de) Histoire Naturelle, avec le Supple-

ment, portrait, plates, and maps, 38 vols, old calf
1749-89
Bailly (J. 8.) Histoire de I’Astronomie, 5 vols, with
Voiron’s Supplement, 6 vols, calf gilt (binding rubbed),
1785-1810, and 1 other 7 vols
Black (J.) Elements of Chemistry, portrait, 2 vols, calf,
Edin. 1803 ; Costard’s History of Astronomy, 1767,
and others 11 vols
Views—Ninety-Three Engravings of Castles, Chateaux,
ete., in Germany and France, including 11 Coloured
Views of Leipzig, mounted in an album . 1830
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638 Coloured Engravings—One Hundred and Twenty En-
gravings of Towns and Sceneryv on the Continent,
including 40 pretty Coloured Views by L. C. A.
Richter and others, of Berlin (4), Prague (5), Vienna
(6), Dresden (4), Saxon Switzerland (6), and others of
Heidelberg, the Rhine, Milan, Trieste, ete., with an
Original Water-Colour Sketch of Trondhjem, mounted
in a folio album, moroeco gill

639 Baird (W.) John Thomson, Pastor and Painter. plafes,
4to, Edin. 1893, and others (8)

640 Homer. Fragments of the Iliad from a Syriac Palimpset,
edited by W. Cureton, folio, British Museum 1851,
and others (16)

Exp oF THE SEcoND Day’'s SALE.

THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, DECEMBER 6ru, 1929.

BOOKS ON EGYPTOLOGY, &ec.
Lot
i4l Vysze (Col. H.) Operations at the Pyramids of Gizeh,
plates, vols 1 and 2, imp. 8vo, ealf gilt, IFI-'H]:! and

1 other 3 vols
42 Erman (A.) Life in Ancient Egypt, translated by H. M.
Tirard, numerous illus., roy. 8vo, cloth 1894

643 Capart (J.) Primitive Art in Egypt, illus., 1905 ;
Garstang. The Burial Customs of Ancient Egypt,
colowred front. and other illus., 1907 2 vols, eloth

644 Maspero (G.) The Struggle of the Nations, 1896, and
The Dawn of Civilization, 1910, colowred plates and
numerous other illus. 2 vols, imp. 8vo, cloth

645 Maspero (G.) Ruines et Paysages d'Egypte [1910], ete.,
2 vols ; Reinach. Répertoire de la Statuaire Greeque
et Romaine, plates, 4 vols in 5, 1897-1910, and others

11 vols, wrappers
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Third Day’s Sale,

King and Hall. Egypt and Western Asia in the Light of
Recent Discoveries, illus., buckram, 1907, ete.. 2 vols ;
Schliemann. Tiryns, illus., cloth gilt, 1886, and 1 other

4 vols
Budge (Sir E. A. Wallis) The Gods of the Egyptians,
tllus., 2 vols, roy. 8vo, cloth gilt 1904

Budge (Sir E. A. Wallis) Tutinkhimen and Egyptian
Monotheism, illus., 1923, ete., 5 vols ; Erman. Hand-
book of Egyptian Religion, illus., 1907, ete., 2 vols

7 vols
Ancient Egypt, edited by Flinders Petrie, illus., 46 parts,
Wwrappers 1914-27

Brugsch (H.) Egypt under the Pharachs, illus., 1902 ;
Lepsius. Discoveries in Egypt, etec., tinted front. and
map, 1852, and others 18 vols

Livre des Rois (Le), par Brugsch et Bouriant, Le Caire
1887 ; Erman. Aegyptisches Glossar, Berlin 1904,
and others (10)

2 Herodotus—The History of Herodotus, translated by

G. Rawlinson, illus. and maps, 4 vols, cloth 1862
Pausanias’s Description of Greece, translated, with
Commentary, by Sir J. G. Frazer, illus. and maps,

6 vols, cloth 1898
British School at Athens—Annuals, nos. 6, 7, 21, and
22, illus., boards, 1899-1918, and others 9 vols

Polybius, translated by E. 8. Shuckburgh, 2 vols, 1889 ;
Aristotelis Opera, edidit Academia Regia Borusica,
vols 2 and 5, 4to, Berolini 1831-70, and others 12 vols

Abbott (E.) History of Greece, 3 wvols, 1888-1900 ;
Zeller’s Aristotle, 2 vols, 1897, etc., 4 vols, and others

14 vols

British Academy—Proceedings, 1903 to 1912, 5 vols,
half roan, Schweich Lectures, 3 vols, 1914-16, and 26
Pamphlets 8 vols and a parcel

Tylor (E. B.) Primitive Culture, 2 vols, 1871 ; Frazer.
Folk Lore in the Old Testament, vols 1 and 2, 1919
and others 8 vols

Huxley (T. H.) Collected Essays, vols 1 to 9, Eversley
Series, 1804-1905;: Wallace. Man’s Place in the
Universe, 1907, and others 12 vols

Royal Anthropological Institute of Great Britain and
Ireland—Journal, plates, vols 30 to 57, vols 30 to 43
in 15 vols, buckram., the rest in parts 1900-27

Man : a Monthly Record of Anthropological Science,
274 parts of, vols 7, 9, 10, 13, 14, 15, 22, 23, 24, 25,
26, and 27 being complete, 1902-28, and The University
of Liverpool’s Annals of Archaeology and Anthro-
pelogy. plafes, vols 8 to 15, in 19 parts, 1921-8

in 3 parcels
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662 Entick (J.) History of London, ete., plates, 4 vols (bind-
ing defet.), 1766 ; Cheltenham College Register (1841

1910), by Hunter, plates, imp. 8vo, 1911, and others
16 vols
663 [Blount (H.)] A Voyage into the Levant, First Edition,
sm. 4to, helf calf (lille repaired), 1636, and others
relating to Dalmatia 8 vols
664 Jackson (T. G.) Dalmatia, illus. and map, 3 vols, parch-
ment backs, Oxford 1887; Jackson (H.) Austrian

Shores of the Adriatic, illus., 1908, and 2 others

6 vols
665 Paton (A. A.) Highlands and Islands of the Adriatic,
illus. and map, 2 vols, 1849 ; Wilkinson's Dalmatia
and Montenegro, #llus., 2 vols, 1848, and others relat-
ing to the same (26)
666 Evans (A.J.) Antiquarian Researches in Illyricum, illus.,
4to, 1883-5 ; Royle's Dalmatia lllustrata, plates, 4to,
Vinton, n.d., and others relating to the same (20)
667 Burton (Sir R. F.) The Kasédah of Haji Abd@ Al-Yazdi,
Large Paper Fdition (limited to 100 copies), 4to,
buckram gilt 1894

Fovio, &c.

668 Adam (R.) Ruins of the Palace at Spalatro, engraved
title, and 60 plates, Edition on Thick Paper, roy. folio,
contemporary red morocco gilt, g.e. 1764

669 Egvpt Exploration Fund—Deir El-Bahari, parts 1 to 4,
roy. folio, Abydos, 3 parts, ete., plates, 26 parts, 4to,
boards, ete. 1888-1923

670 Egypt Exploration Fund (Graeco-Boman Branch)—The
Oxyrhynchus Papyri, plates, 5 parts, ete., 8 vols,
boards, 1898-1906, and 2 parcels of parts of the
Journal of Egyptian Archaeology, ete.

671 Archaeological Survey of Egypt—El Bersheh, 2 parts,
Deir El Gebriur, 2 parts, etc., plates, 11 vols, 4to,
boards 18941902

672 British School of Archacology in Egypt—Memphis 1,
The Palace of Apries, Meydum and Memphis (1), ete.,
plates, 11 vols, 4to, half cloth 1906-17

673 Egyptian Research Account—Hierakonpolis, 2 parts,
ete., plates, 3 wvols, 1900-2; Petrie and Quibell.
Nagada and Ballas, plafes, 1896, and others

9 vols, 4to, ete., boards

674 Metropolitan Museum of Art—The Tomb of Nakht at
Thebes, The Tomb of Puyemré at Thebes, 2 vols, ete.,
coloured and other plates, 8 vols, imp. folio, ete., half
calf 1917-27
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Third Day’s Sale,

Archaeological Survey of Nubia-—Reports for 1907-
1910, plates, T vols, boards, Caire 1910-15 ; Theodore
M. Davis’ Excavations—The Tomb of Souiya and
Touiyon, 1907, etc., coloured and other plates, 3 vols,
190710 10 vols, folio

Service des Antiquités de I'Egypte —Excavations at
Saqqara, parts 1, 2, and 5, cloth, Catalogue Général
des Antiquités Egyptiennes, 6 parts of, etc., plates
(21), wrappers, ete. 1902-14

Ministere de I'Instruction Publique et des Beaux-Arts—
Mission Archéologique Francaise au Caire, parts 1
and 2, ete., illus. (6), 1884-1906 ; Weigall. Anti-
quities of Lower Nubia, illus., 1907, and others,
Wrappers (23)

Wallis (H.) Egyptian Ceramic Art, coloured plates and
other illus., 4to, 1898 ; University of Canada—Early
Dynastic Cemeteries of Nag-Ed-Dér, part 1, plates,

1908, and others (7)
Burlington Fine Arts Club—Ancient Egyptian Art,
plates, 4to, buckram 1922

Carnarvon (Earl of) and Howard Carter. Five Years’
Explorations at Thebes, plates and other illus., folio,
parchment back 1912

Randall-Maciver (D.) and A. Wilkin. Libyan Notes,
coloured fromt. and plates, 1901 ; Thomson and
Randall-Maciver. The Ancient Races of the Thebaid,
illus., 1905, boards 2 vols, 4to

Plutarch. Lives of the Noble Grecians and Romans, by
Sir T. North, engraved title and medallion portraits,
folio, calf (re-backed, and engraved title mounted) 1657

Payne’s Royal Dresden Gallery, plafes, 2 vols, 4to, half
moroceo, n.d., and others, Miscellaneous 4 parcels

Hebrew Books and MSS.

MS.—Scroll of Esther, square hand, with elaborate
coloured border, on parchment (17ft. 9in. by 113in.)
14th or 15th Century
MS.—Part of Numbers and Deuteronomy, with Targum
and Arabic translation, superlinear punctuation of
the Targum, Yemenite large square hand, 250 pages
(94in. by 73in.), beginning and end damaged
15th Century
MS.——Leviticus, Numbers and Deuteronomy, with
Targum, Arabic Translation and Masorah, references
to the works of Maimonides on the margins, the text of
the Targum has superlinear punctuation, of the Bible,
the ordinary punctuation (beginning and end damaged),
446 pages (11}in. by 7§ in.), Yemenite square writing,
cloth 16th Century
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687 MS.—Genesis and Exodus, with Targum, Arabic trans-
lation and Rashi’s commentary, Yemenite square and
cursive hand, Targum with superlinear punctuation,
the text with ordinary puncluation, 404 pages (124in.
by 8in.), cloth 17th Century

688 MS.—Levitieus, Numbers and Deuteronomy, with
Targum, Arabic translation and Rashi, Yemenite
square and cursive hand, Targum with superlinear, and
text with ordinary punctuation, 648 pages (12%in. by
84in.), cloth 17th Century

689 MS.—Pentateuch, with the Introduction to the Hebrew
Bible and Grammar, Targum, Tafsir Arabi, Rashi’s
Commentary, and Haftaroth, Yemenite square and
cursive hand, 2 vols, folio [Colophon dated 1713 ]

690 MS.—Collection of Hebrew Liturgical Prayers and
Hymns, in cursive Maghrebian (North African) hand
of the 17th or 15th Cent., 60 leaves, sq. 12mo, native
binding (defective), and 1 other similar (2)

691 MS.—Derashoth : Homilies, by the famous poet Israel
ben Moses Nagara, Or. Sefardi cursive hand, 156
leaves, sm. 4to, boards, Xxvi1 or Xviath Cent., and
1 other (2)

692 Mose ben Nahman's Pentateuch Commentary [see
Steinschnerder’s Catf., Bodl. col. 1961], folio (badly
imperfect, w.a.f.) Lishon 1489

693 Talmud Baba Bathra, Pesaro edition [nol registered in
E. N. Adler’s list), folio, old stamped calf

694 Psalms of David in Hebrew, Greek, Arabic and Chaldee,
with Commentaries [the famous Columbus Psalter,
called so because of the first report given about
Christopher Columbus (see nole to Psalm 19)] (1 leaf
missing), folio, calf ffenoa 1516

695 Asheri on the Small Halakhoth, Editio Princeps, com-
plete with title-page, Venice, Bomberg 1522, and Talmud
Zebahim, Editio Princeps (title-page missing), Venice,

Bomberg 1522 2 vols, folio, cloth
696 Talmud Menahoth, Editio Princeps (title-page missing),
folio, cloth Venice, Bomberg 1522

697 Talmud Niddah, FEditio Princeps, complete with tille-
page (margins defet.), folio, cloth

Veniee, Bomberg 1520

698 Talmud Zeraim, Editio Princeps (first 2 leaves missing),

Venice, Bomberg 1522, and Talmud Nazir, Editio
Princeps (containing leaves 9-64), 1h. 1522

2 vols, folio, cloth

699 Mahzor, Catalonian Rite (incomplete), with MS. notes

on every page, sm. 4to, half morocco Salonichi 1526
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700 Prayerbook for the Whole Year, German Rite, with
Manuscript entries at end, extremely rare (but a few .
defective), sm. 4to, half vellum Sabbionetta 1557

701 Five Secrolls, with Commentaries by Rashi and Isaac b.
Moses Arama, with Targum, sla.a., and Toledoth
Isaac, by Isaac Caro, Salonick: 1572, in 2 wvols,
sm. 4to (binding broken)

702 Dibre Hayamin: The History of the French and
Ottoman Kings, by Joseph ben Joshua ben Meir
Hasefardi, Editio Princeps (a few Il. defective), sm. 8vo

Sabionetta (Cornelius Adelkind) 1554

703 Mahzor Roman Rite, part 11, 12mo (binding broken)

Venice { Bomberg) 1526

704 Bene Moshe [Notes on various subjects by North African

Rabbis, with Shem Moshe and liturgies for Festivals],

Jerusalem 1904, and others (6)
705 Binah Laittim [ An important book on Liturgy and poetry),
Amsterdam 1841, and others (5)

706 Ginsburg (C. G.) Introduction to the Massoretics-Critical
Edition of the Hebrew Bible, cloth, 1897, and 1 other
707 Davis (M. D.) Shetaroth, 1888; Wolf and Jacobs’
Bibliography, 1888, and others (8)
708 Mekize Nirdamim Publications, 6 parcels containing
about 80 various parts, and 20 parts of the Hazofeh

7 parcels

709 Shaare Rahamim, by Rahamim Joseph Franco, 5 copies,
folio, half roan, Jerusalem 1881, and 1 other

710 L’Educatore Israelita, vols 1 to 17, 19 and 21, kalf roan

(2 unbound) Vercelli 1853-73

THE LIBRARY FORMED BY GEORGE STOKES
Founder of the Parker Society (A.D. 1840).
SoLp BY ORDER OF
The Religious Tract Society.

(On removing from St. Paul's Churchyard.)

Ocravo, &c.

711 Caluyne (Jhon) Foure Godlye Sermons agaynst the
Pollution of Idolatries . . . preached in French and
translated into Englishe by diuers godly learned men,
black-letter, 12mo, cloih, calf buck (title dust-soiled)

R. Hall 1561

712 Becon (T.) The Reliques of Rome, title within woodcut
border, with woodecut porirait on verso, black-letter,
12mo, cloth, calf back (1 leaf slightly defet., and a few
blank corners wormed) J. Day 1563
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713 Becon (T.) The Sycke Mans Salve, woodcul title, black-
letter (I leaf in facsimile), calf, 1561 ; Baldwin (W.)
A Treatice of Morall Philosophy, enlarged by T.
Paulfreyman [1567], and 1 other
3 vols, 12mo (w.a.f.)
714 Institutions . . . of the Lawes of Englande, blach-
tetter (I leaf defet.), half calf, 1556 ; Elyot (Sir T.)
The Image of Gouernaunce (imperfect al end), 1549
2 vols, 12mo (w.a.f.)
715 Luther (M.) Der Funffte Psalm David, woodeut title,
gothic-letter, Wittemberg 1525, ete. (2), in 1 vol
(Znd title defet.), calf, and others 3 vols

716 Simler (J.) Vita Henrici Bullingeri, original limp vellum,
Tiguri 1575 ; Les Ordonnances de 1'Eglise de Geneve,
half calf, Geneve 1577, and 2 others 4 vols

|Holywood (J.)] Joannis de Sacro Busto libellus De
Spheera, curious woodculs (lnst leaf wanting), 1531, and
3 others 4 vols (w.a.f.)

718 Lery (J. de) Histoire Memorable de la Ville de Sancerre,
sheep (some ll. wormed and binding worn) 1574

719 Serres (J. de) The Three Partes of Commentaries of the
Civill Warres of France, folding woodeut, sm. 4to, calf
(some headlines cut away) 1574

720 Gifford (G.) A Sermon on the Parable of the Sower,
black-letter ([ leaf wanting), 1584, and 2 others
3 vols, 12mo (w.a.f.)
721 [Barnaud (N.)] Le Reveille-Matin des Frangois, par
Eusebe Philadelphe, Genéve [Edinburgh)], old calf,
1574 ; Beza. Confessio Christiane Fidel, Geneve
1570, ete. (2) in 1 vol, ete. 3 vols
722 Beza (T.) A Discourse of . . . the Catholique Churche,
translated by T. Wlilcox ], black-letter, First Edilion,
12mo, limp vellum (some corners defel. and wormed)
[1582]
723 Beza (T.) An euident Display of Popish Practises, or
patched Pelagianisme . Written in Latin by that
Reuerend Father, ‘Javﬁtm Theodore Beza, and now
lately Englished by W. Hlopkinson |, fitle within type-
metal border, m{szJ black-letter [nol recorded in the
Short-Title Catalogue)], sm. 4to, se‘ampe:i calf (a few
headlines slightly shaved), otherwise o Goop Cory oF
A VERY RareE Work
I'mprinted by R. Newberie and H. Bynnyman,
Anno 1578
724 Beza (T.) The other parte of Christian Questions and
Answeares . . . translated by J. Field, partly black-
letter, 12mo, half calf (impft. at end) 1580

|
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Beza (T.) Quaestionum et Responsionum Christianarum
libellus (a few corners slightly worn and binding re-
paived), H. Bynneman 1571, and 2 others by the same

3 vols, 12mo

» Rainolds (W.) A Refutation of sundry Reprehensions,

Cavils and false Sleightes, 12mo, half calf (last leaf
defet., w.a.f.) Printed at Paris 1583

' Deryng (E.) A Lecture upon a part of the v chapter to

the Hebrues, black-letter, 12mo, half calf
J. Awdely 1574
Viret (P.) The Christian disputations, translated by
J. Brooke, black-letter (I leaf defet. and some wormed),
sm. 4to, old calf, 1579, and 2 others 3 vols (w.a.f.)
Tossanus (D.) The Lamentations and holy mourninges
of the Prophet Jeremiah . . . translated out of
French into English by T. Sto[cker], woodecut of arms
on verso of litle (slightly defective), partly black-letter
[not mentioned in the Shorl-Title Catalogue], 12mo,
sheep (repaired) J. Windet for H. Bate [1577
Fetherstone (C.) A christian and wholesom Admonition,
directed to the Frenchmen which are reuolted from
true religion [with fwo *° Songs or Sonnels ' by the
Author], black-letter |[nol mentioned in the S.-T. C.],
12mo, half calf (title defective and some headlines cut
into) J. Wolfe 1587
Fleming (A.) The Footepath to Felicitie, mostly black-
letter, cach page within a woodcut border, 16mo (bind-
ing repaired), 1586 ; A conference, containing a Con-
fliect had with Satan, title within woodcut border, 1577,
and 1 other 3 vols (w.a.f.)
Bunny (E.) The whole Summe of Christian Religion,
black-letter (I leaf defet.), 1576 ; Gifford. A Briefe

Discourse of religion (stained), 1581

2 vols, 12mo, calf
Frégeville (J. de) The Reformed Politicke [dedicated
to King Henry 1v of France], sm. 4to, calf (title soiled
and some corners stained) 1589
Philip 11, King of Spain—A Treatise Paraenetical, by a
Pilgrim Spaniard, translated out of the Castilian
Tongue into Fremch by J. D. Dralymont, and now
Englished, sm. 4to, half russia (tiile defective) 1598
Broughton (H.) An Epistle to the Nobilitie of England
touching translating the Bible, sm. 4to (binding

broken and some sidenotes slightly shaved)
Maddleburgh 1597
Gerard (P.) Preparation to the most Holie Ministerie,
translated by N. Blecket], 12mo, half sheep (some
cidenotes shaved and margins wormed), 1598, and
others 4 vols
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Allen (R.) A Treasurie of Catechisme, the First Part
(some sidenotes shaved and binding repairved), 1600,
and 2 others 3 vols

Clapham (H.) An Abstract of Fayth [dedicated, in verse,
to Henrie, Prince of Wales], 12mo [only one copy
recorded in 8.-T. C.), half calf Printed 1606

Bownde (N.) A Treatise ful of Consolation for all that
are afflicted in minde or bodie, ete., 12mo, haelf calf
(binding worn) Cambridge, C. Legge 1608

Tuke (T.) The Treasure of True Love [with 10 lines of
Latin verse on the last leaf], 12mo [not mentioned in
the S.-T'. .}, cloth, calf back (slight tear in 1 leaf)

T. Creede 1608

Tuke (T.) The picture of a true Protestant, calf (re-
paired), 1609 ; Dent. Exposition upon the Lords
Prayer (some headlines cut into), 1613, and 2 others

4 vols, 12mo

Burton (W., of Reading in Barkeshire) The Christians
heavenly Treasure [only one copy recorded in S.-T. C.],
12mo, calf (a few sidenotes shaved) 1608

Dent (A., of South-shoobery, in Essex) A Plaine Ex-
position of the Articles of our Faith (4 margins short-
ened), W. Hall 1609, and The Opening of Heauen
Gates, Second Edition, 1611 [both wunrecorded in the
S.-T. C.], A Pastime for Parents, 1609, etc. (6), in
1 vol, 12mo, original calf (repaired)

Playtere (T.) Ten Sermons, Cambridge. C. Legge 1610,
Loe (W.) The Joy of Jerusalem, title within woodcut
border, 1609, Dawes (L.) Gods Mercies and Jerusalems
Miseries, 1609, Pemberton (W.) The Godly Merchant,
1613, and other Sermons (9), in 1 vol, 12mo, half calf

Ball (J.) A Short Treatise . . . of Christian Religion,
Second Edition [only the Tih to the 10th editions men-
tioned in the 8.-T. C.], old vellum (title and last leaf
soiled) 1617

King (W.) The Straight Gate to Heaven : a Sermon
[only the editions of 1622 and 1636 recorded in the
S.-1. C.], 12mo, limp boards 1617

Sutton (C.) Disce Mori: Learne to Dye, partly black-
letter, 18mo, old vellum, 1618 ; Rlous] (F.) Medi-
tations of Instruction, etc., 18mo, eloth, 1616, and 3
others 5 vols

Bayne (P.) Holy Soliloquies, 18mo (some headlines cut
into), 1618, ete., 4 vols ; Crooke (8.) Death Subdued,
18mo, half calf, 1619, and 1 other 6 vols
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Third Day’s Sale,

Gerhard (J.) A Golden Chaine of Divine Aphorismes,
translated by R. Winterton [with 7 commendatory
poems |, Cambridge 1632 ; Bernard (R.) The Faith-
full Shepherd, 1621, and others

8 vols, 12mo, calf (repd.)

Cobbes (E.) Mundanum Speculum, or the Worldlings
Looking Glasse, 12mo, original calf, 1630 ; Culverwell
(E.) A Briefe Answer to Certaine Objections, 1626,
ete. (3), in 1 vol, calf, and others 9 vols, 12mo

Denison (J.) The Heavenly Banquet, folding table, 12mo,
cloth, sheep back, 1631 ; Nelson (H.) Speculum Chris-
tianum (a few l. wormed), 1614, and others 8 vols

2 Goodwin (T.) The Happinesse of the Saints in Glory,

18mo, half sheep, 1638 ; Tozer (H.) Christian Wis-
dome, 12mo, half calf, Oxford 1639, and others
10 vols
Yarrow (R.) Soveraigne Comforts for a Troubled Con-
science, half calf, 1634 ; Harrison. Two Treatises,
1639, and others 8 vols
Crashawe (W.) The Sermon preached at the Crosse (title
frayed), 1608 ; Jefferay (R.) The Sonne of Gods
Entertainment, 1605 ; Hieron (5.) The Dignitie of the
Scripture, Cambridge, J. Legat 1607, and other Ser-
Mons (26), in 7 vols, sm. 4to

5 Bilson (T.) The Perpetuall Government of Christs

Church, partly black-letter, half calf, 1610 ; Adams
(T.) The Deuills Banket, half russie, 1614, and 2
others 4 vols, sm. 4to
Gataker (T.) Of the Nature and Use of Lots, 1619, and
The Spirituall Watch, 1619, both First Editions, in ]
vol, sm. 4to, half calf, and others 6 vols
Dering (E.) Workes, woodcut title, calf (repaired and
margin defet.), 1614 ; Gouge. A Guide to Goe to God,
half calf, 1636, and others 8 vols, sm. 4to

Bentham (J.) The Societie of the Saints, old limp vellum
[1630]; Beard (T.) The Theatre of Gods Judgements
(last leaf defet.), 1631, and others 9 vols, sm. 4to

Perrin (J. P.) The Bloody Rage . . . of Rome, translated
by 8. Lennard, rough calf, 1624; Ramsden. A
Gleaning in Gods Harvest, 1639, and others

8 vols, sm, 4to

Smith (H.) Sermons, original calf, with clasps, 1631 ;
Abernethy. A Christian and Heavenly Treatise, 1622,
and others 6 vols, sm., 4to

Downame (J.) A Treatise against Lying, old sheep, 1636 ;
Torshel. The Saints Humiliation, 1633, and others

O vols, sm. 4to
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762 Montagu (W.) Miscellanea Spiritualia, or Devout
Essaies, engraved title, by Marshall, sm. 4to, old calf
(re-backed), 1648, and 2 others 3 vols

763 Mercurius Trismegistus. The Divine Pymander, trans-
lated into English by Dr. Everard, old calf (repaired,
and 411, soiled) 1650

764 Taylor (Jeremy) The Golden Grove, engraved front. by
Hollar, First Edition, with 2 1. of advis., 12mo, half
calf (1 headline shaved) 1655

165 America—Cotton (J., of Boston, New England) The way
of Life (margin of last leaf eut and binding repaired).
1641, Christ the Fountaine of Life (a few margins
defet.). 1651, and 1 other 3 vols

766 America-—Mather (Increase, of Boston, New England) A
Essay for the Recording of Illustrious Providences :
wherein an account is given of many Remarkable and
very Memorable Events, which have happened in this
last Age ; especially in New-England [this edition
nol recorded by Sabin], 12mo, old calf (repaired. and 2
corners and a margin slightly defet.)

Printed al Boston in New England, and are to be sold
by T. Parkhurst . . . in Cheapside 1687

767 America—DMather (Cotton, of Beston, New England)
The Christian Philosopher : a Collection of the Best
Discoveries in Nature with Religious Improvements,
old ealf 1721

768 America—Rutherfurd (5.) A Survey of the Spirituall
Antichrist [containing 3 chaplers treating of the
Familists and Antinomians of New England]. sm. 4to,

original calf 1648
769 America—Bulkeley (P., of Concord, New Kngland) The
Gospel-Covenant, sm. 4to, cloth, calf back 1646

770 America—=Shepard (T., of Cambridge, New England)

Theses Sabbaticee, sm. 4to, old sheep (repaired) 1649

771 America—Hooker (T. of Hariford. New England) The

Application of Redemption, with the half-title printed

lengthwise on A. 1 and 4 pp. of Books printed by P. Cole

following the Table of Confents [this edition not re-

corded by Sabin], sm. 8vo, old calf (repaired) 1657

772 America—Cobbet (T., of Lyn, New-England) A Prac-

tical Discourse of Prayer, with the half-title printed

lengthwise on A.1 (2 margins defet. and some stained),

old ealf, 1657, and 1 other 2 vols

773 America—Willard (8., of Boston, New England) A Brief
Discourse of Justification, 12mo, old sheep ['re;mi-rﬁd}

Boston : printed by S. G. for 8. Phillips 1686
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Third Day's Sale,

T (J.) Practice of the Faithful . . . [and] an account
of two Remarkable Providences, 3 curious engravings
(@ few headlines shaved), 12mo, half calf, 1675, and
others (7)

Baxter (R.) Mischiefs of Self-Ignorance, 1662, ete., First
Editions, 2 vols, and others 10 vols

Baxter (RR.) A Key for Catholicks, sheep (repaired), 1659,
A Treatizse of Self-Denyall, 1660, a Saint, or a Brute,
old calf, 1662, ete., First Editions, 5 vols, and 1 other

6 vols, sm. 4to

Goddard (T.) Miscellanea, or Useful Considerations
[with 2 poems at the end), sheep (repaired, and some
margins wormed), 1661 ; Ball (J.) The Covenant of
Grace, 1645, and others 10 vols, sm. 4to

Bolton (S.) The Arraignment of Errour, old sheep, 1646 ;
The Morning Exercise Methodized, old morocco, 1660,
and others 15 vols, sm, 4to

Collinges (J.) The Providence of God [with a poem by
(ieorge Herbert), old calf, 1678 ; Walker. God made
Visible in His Workes, 1641, and others

15 vols, sm. 4to

Lawrence (M., of Ipswich) The Use of Faith, old calf,
1657 ; Woodbridge (B., of Newbery) The Method of
Grace, 1656, and others i 24 vols, sm. 4to

Smith (8., of Prittlewell) Christs Last Supper, 12Zmo,
sheep (repaired), 1620, ete., 4 vols; Rogers (N., of
Kelvedon Hatch) The Rich Fool, 4to, 1662, and others
by Essex Divines 17 vols

Funeral Sermons—Ashe (S.) Living Loves betwixt
Christ and Dying Christians [with § poems and elegies],
1656 ; Collinges (J.) Elisha’s Lamentation for Elijah
[with 10 poems], 1657 ; Cibber (C.) A Poem on the
Death of Queen Mary (damp-stained), 1695, and
others (108), in 6 vols, sm. 4to

Sermons—D[owname] (G.) Rex meus est Deus: a
Sermon preached in Norwich, Printed in the Yeare
1643 ; Burroughes (Jer.) The Saints Treasury, fine
portrait by Cross, 16564, and A briefe Answer to Dr.
Ferne's Booke, printed without title-page (1 leaf cut
into), n.d., and others (48) in 3 vols, sm. 4to

Sermons—A Collection of Farewell Sermons [with a
poem by R. Wild], engraved title containing 24 por-
traits (inlaid), 1662 ; Owen. The Church of Rome no
Safe Guide, portrait, 1717, etc. (44)

in 9 vols, sm. 4to

5 Cllare] (H.) The Weekly Pacquet of Advice from Rome,

b vols in 3, sm. 4to, half calf (vols 4 and 5 without
titles) - 1679-83
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Evelyn (J.)—Cambout de Pont Chateau (8. J. du) The
Moral Practice of the Jesuites, faithfully rendred into
English [by John Evelyn]. 12mo, sheep 1670

Lockman (J.) Travels of the Jesuits into Various Parts
of the World [including America], maps and plates,
First Edition, 2 vols, old calf (repd.) 1743

Jesuits—Walthoe (J.) The Secret Instructions of the
Jesuits, 12mo, calf (repd.), 1723, and others 4 vols

Drexelius (J.) The Christians Zodiake, 12 plates (a few II.
wormed), 18mo, 1647 ; Dawson (J.) A Right Inten-
tion, plates, 18mo (binding repaired), 1641, and others

15 vols

Preston (J.) The Doctrine of the Saints Infirmities,
engraved title (2 1l. defet.), 1638, ete. (3), in 1 vol, 12mo,
and others 18 vols

Durant (J.) Sips of Sweetness, 12mo, half calf, 1649 ;
A Garden of Spiritual Flowers, planted by R. Rogers
and others, 12mo, 1667, and others 15 vols

Burroughes (J.) Jerusalems Glory, porfraif, 12mo, 1675 ;
Abbot. The Young Mans Warning Piece : a Sermon
preached at the burial of W. Rogers, Apothecary,
1652, and others 15 vols

Featley (J.) A Fountain of Tears, engraved fitle, 12mo
(binding repaired), 1683 ; Culverwel. The White
Stone, 1654, and others 15 vols

Fox (J.) Time and the End of Time, 12mo, 1683 ;
Bayfeild. The Bul-Warke of Truth, 1657, and others

15 vols

[Arundell (T.)] A Garden of Spiritual Fruits and
Flowers, 12mo, half calf, 1662 ; Fisher. The Wise
Virgin [the deaf, dumb aud blind girl, Martha
Hatfield of Yorkshire], 1664, and others 15 vols

Lockyer (N.) An Olive Leafe, sm. 8vo, old limp vellum,
1650 ; Allein (W.) Several Discourses (binding repd.),
Bristol, W. Bonny 1697, and others 15 vols

Allestree (T.) A Funeral Handkerchief, half calf, Printed
for the Author, 1671 ; Taylor (J.) A Dissuasive from
Popery, portrail, ete., with old MS. notes, 1664, and
others 20 vols

Bunyan (J.) A Defence of the Doctrine of Justification,

First Edition, with the extra Errata pasted in at the end,
and 2 pp. of advls., sm. 4to, original sheep 1672

Bunyan (J.) Seasonable Counsel, or Advice to Sufferers,
First Edition (title soiled and outer margin repaired),
12mo, half sheep 1684
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Third Day’s Sale,

Bunyan (JJ.) The Heavenly Foot-Man, to which is added,
A Catalogue of all Mr. Bunyan's books, being Sixty,
with the Title-Pages at length, First Edition, 12mo,
sheep (repd., owter margins ink-stained, foved, and 2 1.
cut) Printed for C. Doe., Comb-maker 16938

Bunyan (J.) Hearts-Ease in Heart-Trouble (a few II.
shaved), half calf, 1691, and The Acceptable Sacrifice,
sheep (repd.), 1691, both Second Editions

2 vols, 12mo

Bunyan (J.) The Holy War, made by Shaddai upon

Diabolug, 12mao, sheep (repd. and most Il. foxed)
Edinburgh 170:

Bunyan (J.) Heart’s-KEase in Heart-Trouble, woodecut
portrait, half calf, 1762, etc., 2 vols, 12mo, and 3
others 3 vols

Mayhew (R.) The Death of Death [with an elegy upon
Death ), calf (repd.), 1679 ; Ford. A Christians Acqui-
escence [with several poems at the end ), 2 margins defet.,
1665, and others 18 vols

Gearing (W.) Philadelphia, 12mo, calf (repd.), Printed
for T. Parkhurst on London Bridge. 1670 ; Flavel. A
Saint Indeed, 12mo, Printed for A. Bettesworth on
London Bridge, 1711, and others, similar 9 vols

Bolton (S.) The True Bounds of Christian Freedome,
12mo, 1645 ; Spiritual Exercises of Elizabeth Wast,
Edinburgh 1733, and others 15 vols

Calamy (E.) The Godly Mans Ark, sheep (repd.), 1661 ;
A Voyee ont of the Wilderness, 1651, and others

20 vols

[Woodward (J.)] A Kind Caution to Watermen, and
such as go upon the River, 12mo, 1707, ete. (16),
in 1 vol, 12mo, calf (repd.), and others 15 vols

Carter (J., of Norwich) The Tomb-Stone, and a Rare
NSight, woodcuts (title slightly defet.), 12mo, 1653 ;
Brinsley (J., of Great Yarmouih) A Soveraigne Cor-
dial, 1663, etc., 6 vols, and others by Norfolk Divines

11 vols

Welles (J., of Watton, in Hertfordshire) The Anchor of
Hope, 16mo, calf (repd.), 1645 ; Bold (5. of Steple,
Dorset) Christs Importunity with Sinners, 12mo,
1687, and others 18 vols

Ford (8., of Reading) The Spirit of Bondage, calf (re-
backed), 1655 ; Flavell (J., of Dartmouth) The Balin
of the Covenant, 12mo, 1688, and others 17 vols

Privately Printed—Batt (T. Physitian) Christs Gracious
Message, with old ownership inscription on blank Al,
12mo, Printed in the yeere 1644; Blake. Living
Truths . . . occasioned by the Judgement of the
Plague, 12mo (1 leaf wanting), 1665, and others 8 vols
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813 Privately Printed—Keith (G.) The Way to the City of
God, 12mo, calf (repaired), Printed in the Year 1678 ;
Vincent. A Covert from the Storm, 1671, and others

(9)

814 Hale (Sir M.) Several Tracts, old calf gilt, 1684, ete.,
2 vols; Erasmus. Select Colloquies, 1699, ete.,
2 vols, and others 22 vols

815 Edward VI. Arguments against the Pope’s Supremacy,
portrait, 12mo, 1682, ete. (2), in 1 vol ; Claude. Per-
secutions of the Protestants in France, sm. 4to, 1686,
and others 15 vols

816 Downame (J.) The Summe of Sacred Divinitie, engraved
title, sm. 4to (binding broken), n.d., and others, with
Engraved Titles or Fronts. 15 vols

817 Binding—Private Devotions, confemporary red morocco
extra, with tooled design of drawer-handles, flowers, ete.,
1675 ; James. The Dealings of God with Eminent
Christians, old erimson morocco extra, with cotlage
design, 1774, and 2 others 4 vols

818 Philipps (J. T.) Conferences between Missionaries and
Bramans in the East Indies, old calf, 1719, and others

35 vols

819 Hooton (H.) Bridle for the Tongue, sheep (repaired),
1709 ; Benson Collection of Tracts, Presentation Copy,
1748, and others 45 vols

820 Disney (G.) Life and Death of [with Poems], 12mo,
sheep, 1692 ; D (W.) Life of Robert Harris, 12mo,
1660, and others 18 vols

821 Boyle (R.) Discourse against Customary Swearing, por-
trait, calf (repaired and margins wormed), 1695, etc.,

6 vols, and others 18 vols
822 Biblia Sacra, woodcuts (some side-notes, efe., shaved),
Lugduni 1598, and 4 other Bibles 5 vols (w.a.f.)

823 [Villefore (J. B. de)] Les Vies des SS. Peres des Deserts
d'Orient, etc., numerous plates, 5 vols, old calf,
1722-36, and others 38 vols

824 Journal de Henry 111, Roy de France, portraits, efc.,
2 vols, calf (repaired), 1720 ; Serres. France sous
Charles 1x, 2 vols, green vellum, Meidelbourg 1578-9,

and others 14 vols
825 Mercurialis (H.) De Arte Gymnastica lib. 6. engravings,
sm. 4to, vellum, Amst. 1672, and 2 others 3 vols

826 Browne (Sir T.) Religio Medici, front., Fourth Edition,
12mo (binding repaired), 1656 ; Machiavels Dis-
courses, translated by E. Dacres, 12mo old calf, 1636,
and others 6 vols

827 Defoe (D.) Caledonia : a Poem, First London Edition,
1707 ; The Phoenix, or a Revival of Scarce Pieces,
2 vols, 1707-8, and others 14 vols
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Third Day's Sale,

Tryon (T.) The Way to Health (@ few lower margins
wormed), 1697 ; Locke. Some Thoughts concerning
Education, 1695, and others 14 vols

Narbrough (Sir J.) J. Tasman, etc. Account of Several
Late Voyages and Discoveries. To which are added,
A Large Introduction and Supplement, maps and
plates, old sheep (re-backed) 1711

Newbery’s Voyages and Travels [with introduction by
S. Johnson), plates, 20 vols (vol 2 wanting), 18mo,
sheep (re-backed), 1760-73, and others 22 vols

Gent (T.) History of York, plates and plan, 3 vols, calf

1785

[Johnson (5.)] Marmor Norfoleiense, by Probus
Britannicus, New FEdition, with Notes and a Dedica-
tion to Samuel Johnson, by Tribunus, unbound 1775

Johnson (3.) Irene : a Tragedy, with the half-title and
advt. leaf, 17564, and The False Alarm, 1770, both
Second Editions unbound (2)

Johnson (S.)—A Sermon for the Funeral of his Wife,
published by S. Hayes, First Edition, unbound 1788

Johnson (S.)—[Towers (J.)] An Essay on the Life,
Character and Writings of Samuel Johnson, First
Edition, with the half-title, unbound 1786

Goldsmith (0.) She Stoops to Conquer, First Edition,
with page 8 wunnumbered and the error in the headline
(3 catchwords and 2 . of text shaved), 1773, ete. (2) ;
Baretti (J., friend of Johnson) A Dissertation upon
the Italian Poetry, 1753, etc.

(8) in 1 vol, calf (repd.)

[Gibbon (E.)] A Vindication of some Passages in the
Decline and Fall of the Roman Empire, First Edition,
1779 ; [Morgan (M.)] An Essay on Shakespeare’s
Falstaff, 1777; [Walpole (H.)] The Mysterious
Mother : a Tragedy, 1781, with other Miscellaneous
Pamphlets (18), in 3 vols, old ealf

[Marshall] Catalogue of Five Hundred Celebrated
Authors now Living [inferesting references to Johnson,
Burns, etc.], 1788 ; [Willis] Short Account of Crim-
Tartary, 1787, and other Pamphlets unbound (15)

America, etc.—[D’Auteroche and De Cassini] Voyages
to California, Newfoundland and Sallee, plan, 1778 ;
Paine (T.) Common Sense, addressed to the Inhabi-
tants of America, 1776 ; Extracts from the Votes
and Proceedings of the American Continental
Congress, 1774, ete. (11), and other Miscellaneous
Pamphlets (32), in 5 vols
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S40 America, ete.—Franklin (B.) Philosophical and Mis-

cellaneous Papers, plates, 1787 ; Journal of the Siege

of the Havana, by an Officer. plan (soiled), 1762,

[Jenyns (8S.)] Thoughts on the High Prices of
Provisions, 1767. and other Pamphlets

(33), in 4 vols

841 America, ete.—Prenties (8. W.) Narrative of a Ship-

wreck on the Island of Cape Breton, 1782 ; Foster's

Account of the Conflagration in New York, ilfus.

[1835], and 2 others (1 imperfect) unbownd (4)

842 Economies, Slavery, etc.—Eden (Sir F.) Eight Letters
on the Commerce of Great Britain, etc., 1802 ;
Report of the Lords Commissioners . . . for a Grant
of Lands on the Ohio (last leaf defet), 1772 ; [Fisher]
The Negros Memorial, 1825 ; Report of the Court of
Directors of the Canada Company; Essay on the
Theory of Money, 1771, and other Pamphlets

(70), in 7 vols

843 Falek (N. D.) Account of an Improved Steam-Engine,
folding plate, 1776 ; Bramah (J.) Dissertation on the
Construction of Locks, 2 plates, n.d. ; Wickham (M.)
The Utility of Broad, High Wheel-Carriages, plate,
n.d., and 1 other unbound (4)

844 Medical, ete.—London Vaceine Institution for Inoculat-
ing, coloured plate, 1813 ; Musgrave (S.) Speculations
on the Qualities of the Nerves, 1776 ; Chandler (G.)
Treatise of a Cataract, 2 plates, 1775, ete. (10), with
other Miscellaneous Pamphlets (25) in 4 vols, ete.

845 Pamphlets—Burke (E.) Thoughts and Detailz on
Scarcity, 1800 ; Hastings (Warren) Narrative of the
late Transactions at Benares, 1782; BShaw (W.)
Authenticity of the Poems ascribed to Ossian, 1781 ;
Hutton (J.) Considerations on Coal and Culm, 1777,
and others (62), in 9 vols

846 Pamphlets—Maudiut (J., Agent for Massachusetts Bay
Colony) Considerations on the German War, 1761 ;
Simpson (D.) Discourse on Stage Entertainments,
Birmingham 1788 ; Life of G. F. Handel, 1760 ;
Disraeli (L) Dissertation on Anecdotes, 1793 ;
Seott (T.) Thoughts on Female Prostitution, 1787, and
others (75), in 10 vols

847 Pamphlets—Higgins (W.) Experiments on the Atomic
Theory, Dublin 1814 ; The Ruinous Tendency of the
Spitalficlds Act to the Silk Manufacture, 1822 ;
Dundonald (Earl of) State of the Manufacture of Salt,
1785 ; The Automaton Chess Player of De Kempelen,
plates, 1821, and others (70), in 8 vols
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Third Day’s Sale,

Pamphlets, etc.—Trial of Thomas Simmons for Murder
at Hoddesdon, eoloured woodcut [1808]; Loss of
the Earl of Abergavenny, East Indiaman, off Port-
land, 1805 ; Marsden. Answer to Gov. Macquarie’s
Pamphlet [New South Wales], ete., 1826, ete.

(100), in 9 vols

Pamphlets, etc.—Nash (J.) Lebanon, or Lectures on
Freemasonry, Colchester, n.d.; Hardy (P. D.) The
Holy Wells of Ireland, cuts, 1836 ; D’Ancourt. The
Lady’s Preceptor, Birmingham, printed with Basker-
ville’s types, 1768 ; Hodgson (W.) The Commonwealth

of Reason, 1795, ete. (105), in 9 vols
Dobrizhoffer (M.) Account of the Abipones, an Eques-
trian People of Paraguay, 3 vols, half calf 1822

Robertson (J. P. and W. P.) Letters on Paraguay,
2 fronts., 3 vols, 1839 ; Norman. Rambles in Yucatan,
plates, N.Y. 1843, and 2 others 6 vols, half bound

Hippisley (G.) Expedition to the Orinoco and Apuré,
1819 ; Gilliam. Travels in Mexico, maps and plates,
Phila. 1846 2 vols, half calf

Ferris (B.) History of the Original Settlements on the
Delaware, illustrations, half calf Wilmington 1846

Schooleraft (H. R.) The American Indians, illus.,
Buffalo 1851 ; Greenhow. History of Oregon and
California, map, N.Y. 1845, and 1 other

3 vols, half bound

(’Callaghan (E. B.) History of New Netherland, 2 maps,
N.Y. 1846 ; Miner. History of Wyoming, maps, efc.,
Phila. 1845, and 1 other 3 vols, half bound

Howison (J.) Sketches of Upper Canada, half bound,
1825 ; French. Historical Collections of Louisiana,
part 1, N.Y. 1846, and others 10 vols

Imlay (G.) Western Territory of North America, maps,
half calf (joint broken), 1797 ; Allen. American Bio-
graphical Dictionary, front., 1809, and others 8 vols

Wilson (H.) Rise and Fall of the Slave Power in
America, 2 vols, eloth, 1873, and others 11 vols

Brainerd (ID.) Mirabilia Dei inter Indicos, or a Work of
Grace amongst the Indians of New Jersey and
Pennsylvania, First Edition, half calf (last leaf roughly
repaired, sold not subject to return)

Philadelphia, W. Bradford [1746]

Loskiel (G. H.) Mission of the United Brethren among
the Indians (first 4 ll. stained), 1794, and others

18 vols

CUreole Testament—Die Nywe Testament . . . [in the

Creole language], sheep  Gedrykt in Copenhagen 1818
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Mohawk Gospels—The Gospel according to Saint John
[in Mohawk and English], translated by Teyoninho-
karawen, called John Norton, 12mo, calf

Phillips and Fardon [1804]

Tahiti Bible—Bible in Tahitian, 1838, etc., 4 vols;

Bible in Raratongan, 1851, and others 11 vols

Gill (W. W.) Savage Life in Polynesia, cloth, Welling-
fon 1880 : Anderson. The Hawaiian Islands, illus.,
Boston 1864, and others 10 vols

Davis (C. O. B.) Maori Mementoes presented to Sir
George Grey, original eloth Auckland 1855

Thornton (E.) History of British India, 6 vols, 1841-5,
and 4 others 10 vols, half calf

Seely (J. B.) The Wonders of Elora, plates, h.f:-i'_.f ealf,
1825 ; Buyers. Northern India, half calf, 1848, and

others 20 vols
Lansdell (H.) Russian Central Asia, illus. and maps,
2 vols, 1885, ete., 4 vols, cloth, and others 8 vols

Van Braam (A. E.) Embassy of the Dutch East India
Company to China, map, 2 vols. half bound, 1798, and
others T vols

Campbell (J.) Travels in South Africa, coloured plates
and map, 2 vols, half calf, 1822 ; Arbousset. Explora-
tions North-East of the Cape of Good Hope, Cape
Town 1846, and 1 other 4 vols

Ellis (W.) History of Madagascar, wllus., 2 vols [1838],
Medhurst’s China, ¢llus., 1838, and 1 other, each with a
Bauxtertype front. 4 vols, half calf

Ellis (W.) Three Visits to Madagascar, illus., 1838, etec.,
2 wvols: Backhouse. Visit to Mauritius and South
Africa, illus., 1844, and others 6 vols

Mullens (J.) Twelve Months in Madagascar, illus., half
calf, 1875 ; Kay. Travels in Caffraria. illus., 1833,
and others 12 vols

Bruce (J.) Travels to the Nile, 7 vols, calf (re-backed),
1813 ; Adams. Narrative of Tombuctoo, ete., map,
4to, calf, 1816 8 vols

5 Njoe Testament (Da), translated into the Negro-English

Language, by the Missionaries of the United Brethren,
stamped calf 1829
Rich (C. J.) Residence in Koordistan, plates, 2 vols, half
calf, 1836 ; Gell. Rome and its Vicinity, tfﬁua 2 vols,
and Map, 1334, and others 13 vols
Maspero (G.) The Dawn of Civilization, ilfus. and map,
1894, ete., 2 vols, roy. 8vo, cloth, and others 5 vols
Wilkins (W. J.) Hindu Mythology. éllus., 1882 ; Nevius.
Demon Possession and Allied Themes, n.d., and others
9 vols
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Third Day’s Sale,

Froissart (Sir J.) Chronicles. by T. Johnes (Atlas of
Plates wanting), 12 vols in 6, half calf, 1808, and

others 21 vols
Burton (T.) Diary, 1656-1659, fronts., 4 vols, half calf,
1828, and others 10 vols

Campan (Madame) Memoirs of Marie Antoinette,
fronts.. 2 volg, half bound, 1823 ; [Booth] Battle of
Waterloo, plans, 2 vols in 1, 1817, and others

11 vols
Allen (T.) History of Lambeth, ilfus. (I map cut in the
fold). half bound, 1837, and others 6 vols

Simpson (W. 8.) Gleanings from Old St. Paul’s, illus.,
1889, etc., 3 vols ; Liber Albus, translated by Riley,

1861, and others 8 vols
Wright (T.) History of Ireland, illus., 3 vols, imp. 8vo,
half calf, n.d., and others 10 vols

Prichard (J. C.) Physical History of Mankind, plates,
some coloured, 3 vols, half calf, 1841, and others

9 vols
Mason (Monck) Aeronautica, or Sketches of Aerostation.
litho plates, half bound 1838

Chatto and Jackson. Treatise of Wood Engraving, sllus.,
roy. 8vo, 1839 ; Hansard's Typographia, illus. (bind-

~ing worn), 1825, and others 8 vols
Cowper (W.) Private Correspondence, fronfs., 2 vols,

calf gilt, 1824, ete., 6 vols, and others 18 vols
(Gesta Romanorum, translated by C. Swan, First

Edition, 2 vols, original e’;rrmrds: unecut, 1824, and
others 14 vols
Limboreh (P. &) History of the Inquisition, plates.
2 vols in 1, 4to, calf (re-backed and a few margins
defet.), 1731, and others 7 vols
Llorente (J. A.) Histoire de I'Inquisition d’Espagne,
portrail, 4 vols, 1818; Puigblanch. Inquisition

Unmasked, plates, 2 vols, 1816, and others 9 vols
Luther (M.} Briefe, von De Wette, portrait, 5 vols, half
calf, Berlin 1825-8, and others 20 vols
Hugues (E.) Les Synodes du Désert, facsimiles, 3 vols,
roy. 8vo, 1885-6, and 2 others 5 vols, half calf
Swedenborg (E.) Arcana Coelestia, with Index, 13 vols,
ete., 22 vols, cloth 1883-93
Bible in Gaelic, calf, 1807, another in Manks, 1819, and
others in Welsh, ete. 11 vols

Bible in Icelandic, Kaupmannahaufn, 1813 : Green-
land New Testament, 1822, and others in Esquimaux
language, ete. 8 vols

Bible in Tamil, 1844, Javanese New Testament, and
other Bibles, Testaments, ete. 30 vols
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898 Bible in Canarese, 4 vols, Pushtoo New Testament,
1818, and others 30 vols

899 Karly 19th Century Bibles in Swedish. Lettish, Polish,
ete., with Testaments in Wendish, Esthonian, ete.

30 vols
900 Early 19th Century Bibles and Testaments, chiefly in
European Languages 45 vols

901 Duchownj Bpéwn, pro Chrkwe ceske [Bohemian
Hymns], Berlin 1839 ; Salomon-Blech on the New
Testament [in Romanese], Cuera 1834, and others

13 vols, morocco antique

002 Baxter (R.) Life of, by W. Orme, 2 vols, 1830, and

other Biography 28 vols, half calf

(JUARTO.

903 Ellis (H.) Embassy to China, coloured agquatints and
naps, ealf (joints repaired), 1817 ; Keate. The Pelew
Islands, plates and map. calf, 1788 2 vols

904 Perry (M. C.) Expedition to China and Japan, plafes,
some coloured, 2 vaols, half morocco, Washington 1856,
and 1 other 3 vols

905 Morier (J.) Journeys through Persia, etc., maps and
plates, some coloured, First Editions. 2 vols, half calf

1812-18

906 Buckingham (J. 5.) Travels among the Arab Tribes,
map and cuts, 1825 ; Burckhardt. Travels in Syria,
portrait and map, 1822, and others 5 vols, kalf calf

907 Pinkerton (J.) Collection of Voyages and Travels,
numerous plates and maps, 17 vols, half calf (a few
joints cracked) 1808-14

908 Bouchette (J.) The British Dominions in North America,
and the Topographical Dictionary of Lower Canada,

plates, plans, ete., 3 vols, half red morocco 1832
909 Hinton (J. H.) History of the United States, plafes,
2 vols, half calf, 1832, and others 11 vols

910 Malcolm (J. P.) Manners and Customs of London, plates,
the costume coloured, 2 vols, calf (3 joints broken),
18058-11 : Booth's Architectura Ececlesiastica Londini,
plates [1819], and 1 other 4 vols

911 Fosbroke (T. D.) Encyclopedia of Antiquities, plafes,
2 vols, 1825, ete., 4 vols, kalf russia, and 2 others

i vols

912 Antiquarian Repertory (The), edited by Grose, Astle,

ete., plates, 4 vols, half russia, 1775-84, and others
7 vols

913 Watt (R.) Bibliotheca Britannica, 4 vols, helf morocco,

"m.e. 1824
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915

Third Day's Sale,

Burnett (G. T.) Encyclopedia of Useful and Orna-
mental Plants, numerous colowred plates, 2 vols, half

calf 1852

Bible-—-Wyecliftite Versions of the Bible, by J. Forshall

and Sir F. Madden, 4 vols, cloth Oxford 1850
FoLio.

Fasciculus Rerum Expetendarum ac Fugendiarum,
title within woodcut border, and woodcut initials, half

calf, Coloniee 1535, and others 5 vols
Holy Bible, black- letter (imperfect at beginning and end),
half calf [f 1566 ], and 2 others 3 vols

Jewel (J., Bp. of Salisbury) A Replie unto M. Hardinges

Answeare, partly black-letter, with signature on fitle,
“E. S. Wigorn W [Edwin Sandys, Bp. of Worcester,
1559701, original stamped calf (re-backed, and title
and a few margins slightly defct. and repaired) 1566

Jewel (J.) Defence of the Apologie of the Churche of

Englande, calf (re-backed, and title slightly defcl. and
repaired), 1567, and 1 other by the same 2 vols

Foxe (J.) Book of Martyrs, numerous woodcuts, black-
letter, 2 vols in 1, old calf over oak boards (repairved.
title of vol 1 defet., sold w.a.f.) J. Daye 1576

Foxe (J.) Book of Martyrs, numerous woodcuts, black-
letter, 3 vols (vol 1 not uniform, sold w.a.f.), half calf,
elc. 1631-41

2 Martyr (P.) Common Places of, translated by A. Marten

(binding repaired), 1583 ; Willet (A.) Synopsis
Papismi, original calf, 1614, and 1 other 3 vols
St. Augustine. Of the Citie of God, Englished by
J. Hfealey], in 2 vols, calf (re-backed and 1 leaf defct.),
1610, with 1 other 3 vols
Fuller (T.) Historie of the Holy Warre, ete., engraved
title and portraits (explanatory leaf repaired and binding
re-baeked), 1647-8, ete., 2 vols, and 1 other 3 vols

5 Sanderson (R.) XXXV Sermons, with Life by I. Walton

(last leaf defct.), 1681 ; Felltham’s Resolves, engraved
fitle, 1696, and others 10 vols

) Andrewes (L.) xovi Sermons, original calf, 1632, etc.,

3 vols : Trapp on the Minor Prophets (title mounted),
1654, and others . 10 vols

7 Crook (5.) Divine Characters, with old signature of Isaac

Burges on flyleaf, half sheep, 1658, and others 10 vols
Baxter (R.)—Reliquiz B&xtﬂrmnaa, publish’d by M.
Sylvester, p{mﬁmzi (2 Index margins repaired), old calf,
1696, ete., 2 vols, and 1 other 3 vols
Baxter (R.) Practical Works, portrait and engraved fitle,
4 vols, sheep, 1707, and others 7 vols
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930 Clarke (S.) Generall Martyrologie, portrait, and en-
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gravings of Tortures (some wanting, w.a.f.), 1651, and

others 4 vols
Bunyan (J.) Works, portrait and plates, 2 vols, old calf
(2 joints worn), 1T67-8, and others 6 vols

Brandt ((G.) History of the Reformation, poriraits,
4 vols, old calf gilt (re-backed), 1720-23 ; Turner’s
Remarkable Providences, 1697, and others 10 vols

Spotswood (J.) History of the Church of Scotland. por-
trait by Hollar, calf, 1655, and others

25 vols, 4to and folio

Scheuehzer (J. J.) Geestelyke Natuurkunde, 750 engrav-
ings, 156 vols in 8, old calf gilt (1 title in facsimile and
some U, stained) 1735-8

Complete Collection of State Trials, edited by Francis
Hargrave, 11 vols in 6, old calf (title to last vol wanting)

1776-8

Wood (A.) Athena O=xonienses, 2 vols (binding worn),
1921 ; Spon’s History of Geneva, engravings, 1687,
and others 5 vols

[YEwes (Sir 8.) Journals of the Parliaments, 1558-
1601, calf (re-backed), 1682 ;. Jacob’s Law Dictionary,
1750, and others 5 vols

Tavernier (J. B.) Voyages through Turkey. ete.. plates

(1 leaf defet., w.a.f.) 1678
Rﬂhﬂth (D.) The Holy Land, Egypt and Nubia, tinted
lithos, 6 vols, roy. folio, !mff russia (rubbed) 1842-9
Roller (T.) Les Catacombes de Rome, numerous helio-
gravures and other illus., 2 vols, hﬂff MOroceo
V. A. Morel, n.d.
Dubourg (M.) Views of Rome and its Vicinity, 26
colowred aguatint plates, half roan 1844

2 America—0Oakes (W.) Scenery of the White Mountains,

it lithographic plates from the drawings of [saac
Sprague. cloth (back cover stained) Boston 1848
Belnos (8. C.) The Sundhya, or Daily Prayers of the
Brahmins. title with colowred vignette and 24 colowred

plates, atlas folio, half morocco 1851
Koelle (8. W.) Polyglotta Africana: a Comparative
Vocabulary, cloth 1854

Radclyffe (C. W.) Memorials of Westminster School,
title and 11 litho plates, eloth (stain on 4 margins) n.d.
Joest (W.) Tatowiren, coloured and other illustrations of
Decorating and Tatiooing the Body. sm. folio, boards
Berlin 1887

Taylor (Jeremy) Works, portrait, 3 vols, 1835, and
others Theological 50 vols. half calf
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